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1 ró/fe-ju pr hgy* 1976. május 25.

a nyári mUvészteLepek - amelyeken újfajta inspiratlv Lég­
körben, közösségben folyik az alkotómunka - egyre nagyobb sze­
repet játszanak társadalmunk szellemi életében, a néhány éves 
múltra visszatekintő müvésztábor-szimpozion mozgalom a mű­
vészetek fejlődésében és céljában, a közművelődés fejlesztésé­
ben is jelentős eredményeket hozott, a siklósi kerámia-művész- 
telep kulturális központtá alakult, vonzóereje és közművelődési 
hatása egyaránt nagy. alkotóműhelyként indult, de ma már több 
annál, hovatovább idegenforgalmi Látványosság, nevezetesség 
Lesz.
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ma helyi tanácsok anyagi támogatásával, a magyar képzőmű­
vészek szövetségének eszmei, művészeti segítségével ebben az év­
ben is számos tábor nyitja meg kapuit magyar és külföldi művészek 
előtt, talán a Legrégibb hagyományokkal rendelkezik a hajdúsági 
nemzetközi festőszimpozion: hajdúböszörményben a nyáron tíz ha- 
%ai és tiz külföldi művész alkotás közben elemzi a piktura mű- 
helyproblémáit. a hortobágyi nemzetközi festőszimpozion ezúttal 
másodszor fogadja vendégeit, ez a tábror is a festők és grafiku­
sok számára nyújt alkotási Lehetőséget, az alkotásoktól - és ez 
majdnem mindenütt hagyomány - a művészek egyet-egyet a telepnek 
adományoznak.
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1o folyt./-jubb 2. / magyar

az idei unima-kongresszus, - a hagyományokhoz híven - ugyan­
akkor értékeli a legutóbbi tanácskozás óta eltelt időszakot és 
megválasztja a testület uj vezetőségét is. a nemzetközi bábmüvé-sz 
szövetség ezzel egyidőben fesztivált is szervez, amelyen a s&ov- 
ajetunió hat köztársaságának hét csoportja, valamint 14 külföldi 
együttes, köztük bolgár, nszk, francia, svéd, amerikai, csehszlo­
vák, román bábművészek mutatják be produkciójukat, a magyar szí­
neket a ,, háry jános,, szilágyi dezső által adaptált feldol­
gozása képviseli, amelyet két alkalommal tekinthetnek meg a né­
zők a moszkvai központi színházban, a nemzetközi mezőnyre 
való tekintettel az egyik előadás francia, a másik pedig orosz 
nyelvű Lesz, ezek narrátorszövegét mensáros László, illetve dar­
vas Iván mondja el.

IS1o folyt./-jubb 1. / művészet -
itt tizenötaz u 1 táborok közé sorolható a kecskeméti is: 

hazai és öt külföldi művész a tűzzománc-technika nyújtotta le­
hetőségekkel kísérletezik, nagyatád a faszobrászat házigazdá- 
iává vált: a két hónapig működő alkotótelepen három-három hazai 
és külföldi művész kap munkalehetőséget, az itt készült és 
készülő nagyméretű térplasztikákat helyben állítják ki.

pfelsősorban a tájábrázolás mesterei és kutatói látogatják a 
nyíregyháza-sóstói- festő-grafikus alkotótelepet, az itt 
született müvek legjobbjait jutalomban részesítik, az első 
dij 10.000, a második és harmadik dij 8000. illetve 6 000 fo­
rint. p

M

♦
a 17 tagú magyar társulat mellett részt vesz a moszkvai 

kongresszuson a kulturális minisztérium delegációja is, sőt 
fiatalokból, bábművészekből álló két ibusz-csoport is kiuta­
zik a szovjet fővárosba, /mti/

fal- és tértextilek kialakítását, a belső és külső terekben 
való elhelyezésének, felhasználásának vizsgálatát tette céljá­
vá a velem! textilművészet! szinpozion. Villány a kőszobrászok 
alkotóműhelye: julius 1—tőt három hónapig működik, az Összes, 
helyben készült alkotás a telep tulajdonába kerül, s Így ért­
hető, hogy ez az egyik legrégibb müvésztelep valóságos kis múze­
ummá vált az évek során. Ibb 3. megmentett műkincsek - az iparművészeti múzeumban

minden jel arra mutat, hogy a zala megyei egervára, illet­
ve Salgótarján a fafaragók, illetve a festők és grafikusok egy­
re kedveltebb és hasznosabb találkozóhelyévé válik, /mti/

1976. május 25.i me/be-ju pr hgy
az iparművészeti múzeumban szombaton délelőtt somogyi jó- 

zsef szobrászművész, a képzőművészeti főiskola rektora nyitja 
meg a megmentett műkincsek című kiállítást, ez alkalommal a mú­
zeumi ■ restaurátorok munkájának eredményét mutatják be: ötvös 
és kerámia tárgyakt, bútorokat, gobelint, szőnyeget, könyvet, fo­
tók szemléltetik a műtárgyak eredeti állapotát, a restaurátor esz­
közeit, a restaurálás menetét, megtekinthetők azok az eszközök, 
szerszámok, amelyekkel a müvek készültek, nagy méretű, egykori 
metszetek a korabeli el járásokról, technikákról tájékoztatnak, 
az első teremben néhány, még restaurálásra váró tárgy Látható, 
ezek akárcsak a kiállított tárgyak többsége, a háború idején 
súlyosan károsodott esterházy kincsek közül valók, /mti/

W
• I -V -
■Mlbb 2. magyar delegáció utazik moszkvába az unima xii. kongresszusára

1976. május 25°

k
:

1 nn/gk-ju pr hgy
május végén magyar delegáció utazik moszkvába a nemzet­

közi bábművész szövetség /unima/ xii. kongresszusára, amint 
szilágyi dezső, az állami bábszínház igazgatója elmondta az 
mti munkatársának: a szovjetunió fővárosban 70 ország képvise­
letében több mint 900 részvevő lesz jelen a napirendre 
tűzött három téma tárgyalásán, többek között a bábművészet esz­
tétái, irányitól, művészei cserélik ki véleményüket a társada­
lom és a bábművészet kapcsolatáról, de szó lesz a bábjáték szere­
péről a harmadik világ országaiban is. ez utóbbi kérdéséhez két 
hazánkban tanuló venezuelai ösztöndíjas készített korreferátumot. 
végül az ifjúság és a bábművészet viszonyának alakulását elem­
zik, azt, hogyan fogadják a fiatalok a bábelőadásokat és maguk 
milyen produkciókra vállalkoznak.
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bb 6. öt perc közéleti műfajokban - ismét meghirdették az 
édes anyanyelvűnk,, szép beszéd versenyt%

11
- *4. könyvcsokor* az úttörőknek - indul az aranykürt kiskönyv- &9 9 9 9 i dg/tr-ju pr hgy

évről-évre többezer középiskolás fiatal vesz részt az okta­
tási minisztérium által meghirdetett ,, édes anyanyelvűnk 
beszéd versenyen, a minisztérium a versenyt az 1976/77= tanévre is 
kiirta és az iskolák többségében a helyi selejtezőket már meg­
tartották o a megyei, illetve fővárosi szintű elődöntőkre 
szeptemberben, az országos döntőre - amelyet Sátoraljaújhe­
lyen tartanak - októberben kerül sor.

1976. május 25 =
,iró/fe-ju pr hgy 19/6. május 25.

a harminc éves úttörő mozgalmat köszönti a móra ferenc könyv-
cimü regénysorozata, ebben az 

évben tíz könyv lát napvilágot, egybegyüjtik a 10-14 évesek által 
legjobban ismert irók alkotásait, petrovácz István: fácános ut 
cimü regénye után sorra jelennek majd meg a következők is. ger- 
gely márta: sanyi, hárs László: győztes kerestetik, kántor Zsu­
zsa: portyázó tigrisek, kern István: csata a hóban, kiss József 
László: jó szelet kapitány!
magda: születésnap, szatay Lenke,: barát érkezik a házhoz és 
thury zsuzsa: angéla cimü Írása teszi a pirosnyakkendősök csapa­
tának születésnapi

m
& szépf fm
u kiadóM aranykürt kiskönyvtér tv9 9«w 9 9
V I
m 1*5 %i

a kazinczy-verseny mellett az ,, édes anyanyelvűnk,, a 
másik olyan verseny, amely a középfokú iskolák tanulóinak be­
szédkészségét, szép beszédjét hivatott kiművelni, fejleszteni, 
az idei vetélkedő sorrendben az ötödik Lesz, a részvevők egy 
Írásbeli - nyelvhelyességi - és egy szóbeli feladatot oldanak 
meg. a szóbeli feladat: az úgynevezett közéleti műfajokban - 
ünnepi beszéd, iskolai névadó emlékbeszéd, felszólalás, riport 
- kell 3-5 perc alatt bizonyitaniok, hogy képesek nagyobb nyil­
vánosság előtt is szépen beszélni a nyelvet, /mti/

i
nagy zsuzsa: csakazértis. szabó i

í
9 9

J
i 1»'

■« könyvcsokrát1 9 9 9 9*pé
7 hasonlóan nagy érdeklődésre tarthat számot a kozmosz köny­

vek legújabb sorozata, a fiatalok könyvtára is: a 24 kötetből 
álló sorozat - amely két év alatt jelenik meg - bemutatja az em­
beriség fejlődésének jelentős szakaszait a rabszolgatartó társa­
dalomtól napjainkig, minden könyv utószava az adott kor politikai, 
gazdasági és társadalmi összefüggéseinek megértéséhez - s ilymó- 
don a tanuláshoz - nyújt értékes segítséget. howard fast spartacusa, 
darvas József: a törökverő és romain rolland: colas breugnon cimü 
könyve titán további három híres francia, victor hugo, balzac, és 
zola egy-egy müve, sorrendben: a kilencvénhárom, a gőrlőt apó, 
valamint a germinal jelenik meg. az 1848-49-es magyar forradalom 
és szabadságharc irodalmából nyújt igényes válogatást a föltáma­
dott a tenger... cimü kötet, ,, az alattvaló,, heinrich mann mű­
vészetével ismerteti meg fiatal olvasóit, a sorozat makszim gorkljt, 
a nagy szovjet Írót a szocialista realizmus alapművének tekint­
hető az anya cimü müvével mutatja be. még ebben az évben hidas 
antal: márton és barátai, v.p. katajev: távolban egy fehér vitorla 
és jack London: a vaspata cimü munkája lát napvilágot a sorozat 
emblémájával, /mti/

i I7

hs 'te
lhasználható:9 órától!ftS

bb 7= napirenden a beruházások előkészítése - több mint 3 600 
lakás épül a xvii. kerületben - tanács, és vb-ülések a fő­
városban

y •s

** - $41 t -don/gk- u pr hgy

a beruházások hatékonyabb és gazdaságosabb megvalósítása 
érdekében a zuglói tanácsnál külön osztály foglalkozik az uj 
létesítmények előkészítésével - jelentették be a xiv. kerüle­
ti tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, a különböző 
részterületek egységesítését az indokolta, hogy a beruházások 
hiányosan voltak előkészítve; túlságosan hosszú időt fordí­
tottak az engedélyek, dokumentumok beszerzésére, s Így nem 
maradt elég idő a tervcélok átgondolt meghatározására, az 
'Ülésen elmondták, hogy ahol megfelelő volt a beruházás elő­
készítése, ott jó összhang teremtődött a kivitelezőkkel, je­
lentős költségmegtakarítást értek el és a létesítményt határ­
időre adták át.

1976= május 25.

a \ -
,* •c=> o *=■
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bb 5. jendrassik emtékelőadás 
i mir/zsu-ju pr hgy

\ »

1976. május 25=

a Semmelweis orvostudományi egyetem tanácsa az 1976. évi 
jendrassik emlékérmet és jutalomdijat dr. szeri Ilona kandidá­
tus, tudományos osztályvezetőnek Ítélte oda az immunológiai kuta­
tások terén elért kiváló eredményeiért. a jendrassik emlékelő­
adást a kitüntetett a 
rendszer 
utcai ii. sz

II'

1É
sorvadásos syndromák és a lymphoid 

címmel május 27-én, 15 órakot tartja a szentkirályi 
. belgyógyászati klinika tantermében, /mti/

85 9 9
/folyt, köv./9 *
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2. folyt./-ju sbb 7. / napirenden

kaP9,soLtatotCfePUd9atok3végreh°a’jtálah.eayvoLá*Pspor’tegyesU Lettel, 
karöltve széles körben bontakoztatják ki a helyi sportisklát. 
a kpm versenycélokra is alkalmas 33 méteres fedett uszoda épí­
tését tervezi, a volán a bakancsos utcai pályáján jégcsarnokot 
hoz létre, /mti/

• • •
m5* a tapasztalatokat összegezve meghatározták a legfontosabb 

feladatokat. eszerint csak jól előkészített beruház ás megváló- 
sí tasához szabad hozzálátni9 ezért a munkálatok megkezdése előtt 
mindent, a hatósági engedélyeket, a terveket, a költségvetést, 
a kapacitást biztosítani kellő törekedni kell arra, hogy a be­
ruházások költségei a tervezett szinten valósuljanak meg, a 
határidőket a kivitelezők tartani tudják, s minden beruházás­
nál - az ésszerű takarékosság figyelembevételével - a célszerű­
ség legyen a fő szempont»

Biti
3;

tói

■;í| •<«'

1 bb 8, gyémánttal csiszolják az ajkai ólomkristályt

a/ innen felhasználható: 14 órától!/=
1976. május 24.

újabb hat gyémántkorongos csiszoló berendezést állítottak 
munkába a világhírű ólomkristály-kelyheket gyártó ajkai üveggyár­
ban. most már 18 nagyteljesítményű gépen gyémánttal csiszolják 
a különböző hagyományos és modern mintákat, ezeken a berendezéseken 
a legügyesebb kezű szakemberek dolgoznak, hiszen a nagykeménysé- 
gü gyémánt rendkívül gyorsan metszi az üveget, a gyémántkorongos 
berendezések teljesítménye egyébként kétszerese a hagyományosénak, 
és segítségükkel kívánja a gyár kielégíteni az egyre növekvő kül­
földi igényeket, jelenleg 20 országba szállítanak rendszeresen, 
de a felmérések szerint a jelenleginél kétszer nagyobb ólomkristály- 
termelésnek is könnyen találnának piacot. /mti/

vid/fm-ju hgy #9& %
az v, ötéves terv Időszakában több mint 3600 uj lakással 

gyarapodik a xvil. kerület - közölték a helyi tanács keddi 
ülésén, befejeződik a névtelen utcai építkezés 385 lakással, 
megkezdődik a kerület központjában a több mint ezer lakásos prog­
ram megvalósítása, amelynek előkészítéseként lebontják a zömé­
ben elavult, régi családi házakat, a célcsoportos beruházásban 
megvalósuló uj otthonokat a pesti ut, a napkelet utca, a gyö­
kér utca és az uj szociálist otthon által határolt területen 
hozzák tető alá. a pesti ut északi oldalán, a kaszáló-réten 
több mint 650 lakást építenek, telepszerű, többszintes munkás- 
lakás-építési akció kezdődik a gyöngytyuk utcai telepen.

.

# 7Ej
Bitói a

i
P

kj

f
1Ih

.. f különböző ágazatok fejlesztésével kapcsolatban a ta­
nácsülésen elmondták, hogy a feladatokat rangsorolták, első 
helyen a művelődésügyi helyzet jobbá tétele szerepel: összesen 
40 tanteremmel bővítik a kerületi általános iskolai hálózatot, 
a tanács saját fejlesztési alapjából 350 óvodai helyet Létesít: 
célcsoportos beruházásban további 150 óvodai hely megépítése 
szerepel.

ts-.#%
rjobágy keleti kapuja,, lesz a kadarcsi csárda

1976. május 2^.

% bb 9. a ho 

vid-ju fm -ez

régi hortobágyi csárdákat összeírták az elmúlt es; 
s a felújítási programot is elkészítette a nemzeti yar 
gatósága. elsőként a 33-as úthoz közel eső régi medgyes-csár- 
dát állították vissza eredeti állapotába, készen van a terv a 
kadarcs-csárda rendbehozására is. a kadarcsi csárda a puszta 
,, keleti kapuja,, lesz, közvetlenül a keleti főcsatorna mellett, 
a régi boltíves épületben kap majd helyet a nemzeti park informá­
ciós szolgálata, ahol ismerettárjesztő filmeket is vetítenek, 
és turavezetőket adnak a gyalogos kirándulók mellé, /mti/

»» tóit

tó&
rs < j.y aZ-$ a vízhálózatot 50 kilométernyivel bővítik, befejezik a nagy­

szabású, korábban megkezdett csatornaépítéseket, s kiépítik a teq- 
forgalmasabo útvonalakhoz vezető járdákat. a tervben szerepel 
a rákosligeti kőzuti-vasuti kereszteződés megszüntetése; ide 
felüljárót emelnek, javítják a járőbeteg-ellátást is és növelik 
a bölcsődei helyek számát, a péeeli utón tíz munkahelyes szako­
sított körzeti orvosi és gyermekorvosi rendelőt, az 525. téren 
pedig körzeti rendelőt építenek, a bölcsődei ellátottság javí­
tására 240 helyet Létesítenek, bővítik a kerület kereskedett 
és szolgáltatóipar! hálózatát is.
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bb 12. vasúti kocsi köt össze két épületet a győri közlekedési 
és távközlési műszaki főiskolán

31 Sffl
hímzések és szőttesek caracasbanbb 10. tolna megyei

1976. május 25.vid/fm-ju -ez
egyedülálló építészeti megoldást alkalmaznak a győri 

közlekedési és távközlési műszaki főiskolán, a tanulmányi épü­
letek és a Laboratóriumokat különleges 
suti kocsival kötik össze, amelyet a r 
gyár ajándékozott a főiskolának.

az ajándékot speciális tehergépkocsival nagy kerülő­
vel szállították el a mosoni-duna szigetközi oldalán Lévő 
főiskolára, a súlykorlátozások miatt ugyanis a főiskola köze­
lében Lévő dunahidon nem mehetett át a 25 méter hosszú vasúti 
kocsit szállító gépkocsi, maga a rakodás is különleges esemény 
volt. a vasúti kocsit két autódaru emelte a 24 méter hosszú 
tehergépkocsira.

a folyóséként szolgáló vasúti kocsit a nyáron építik be 
egy emelt magasságban betonba ágyazva ivei át a két épület 
között, /mti/

1976. május 24.vid/fm-ju -ez

szimpompás tolna megyei himzásekkel és szőttesekkel szem­
léltetik hazánk textil-népművészetét Latin-amerika országaiban, 
a hungexpo által rendezendő kiállításokon, mivel alkotóik semmi 
pénzért nem válnak meg a gyönyörű kézimunkáktól, a külkereskedel­
mi vállalat a jövő év elejéig kölcsönkérte tülük. dr. nérfíTeth 
pálné szekszárdi, Lőrinc aladárné majosi és dunkel lehelné 
bonyhádi népművész sárközi himzáseit, székely festékes gyapjú- 
szőtteseit először caracasban, utána pedig Mexikóvárosban 
mutatják be a magyar népművészeti kiállításokon, /mti/

ír s 'E
mi , folyóséval,, egy va- 

b magyar vagon- és gép-, 5 %
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53 í»bb 11. százezer Látogató a veszprémi áUatkertben
■A-!v

. m i
i

vid/fm-ju -ez 1976. május 24.
a balaton és a bakony vidék egyik Legnépszerűbb idegenfor­

galmi látványosságává vált a veszprémi állatkert, amelyet az 
idei előszezonban már százezren kerestek fel. egy-egy forgalmas 
hétvégén 4-5 ezer gépkocsi parkot az állatkertnél.

a vadállománya az idén is tovább szaporodott, a párduc, 
a puma, a fekete és az erdei farkasok uj szaporulattal gya­
rapították az állományt, nemrégen érkezett meg Veszprémbe a 
déLamerikában honos tapir, amelyet az időjárás melegebbre for­
dulása után láthat a közönség, a közelmúltban nyitották meg a safa- 
rit, ahol számos állat- és madárfaj szabad környezetben él.

újdonság a veszprémi állatkertben a terrárium, ahol kí­
gyók és más hüllők kaptak helyet, /mti/

iKr ;Si I %If : bb 13. úszó konténerben a balatoni hínár #4
I. I mvid/fm-ju -ez

a balatoni vízügyi kirendeltség az idén több mint félmillió 
forintot költ a tó káros vízinövényeinek irtására, a munka ja­
varészét a hollandiéból vásárolt hinárvágógéppet végzik, gondot 
okozott azonban a rakodás és a szállítás, amelyet a szakemberek 
úszó konténerekkel oldottak meg. a gép mellett két konténer 
helyettesíti az uszályokat, s még az egyikbe rakják a levá­
gott hínárt, a másikat üríthetik, a hínár szállítás igy jóval 
gyorsabbá, könnyebbé és olcsóbbá vált.

a tervek szerint az idén az uj módszerrel - főleg a fűzfői 
és a kerekedi öbölben - folytatják a hínár irtását. /mti/

1976. május 25.j
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biennálé. pécsi kisplasztikáis? bb 14. szeptember 26: v 

vid/fm-ju -cz

■■e
pécsett. /mti/

>«• &

bb.15° rekonstrukció a malomiparban

1/jf/tr/ie/a/hgy

az ötödik ötéves terv előirányzata szerint mintegy egy­
ötödével növekszik a gabonatermelés; a termés fokozódása 
gyorsított ütemű malomipari rekonstrukciót tesz szükségessé, 
a következő öt évben több modern üzemet adnak át* számos ré­
gebbi létesítményt u j gépekkel, berendezésekkel szeretnek 
fel, miközben néhány régi elavult üzemet leállítanak./er­
re a sorsra jut például a budapesti óbudai malom, 
amelynek korszerűsítésével egyebek között városrendészeti 
okokból sem foglalkoznak./

a rekonstrukciótól nemcsak azt várják, hogy növekszik 
a feldolgozott gabona mennyisége, hanem elősegítik a liszt 
minőség javítását is, hiszen ez részben a gépesítési szín­
vonaltól függ.

a tervidőszakban a malmok kapacitása tovább nő, és a mű­
szaki fejlesztéssel Javítják az üzembiztonságot , ami végső so­
ron a malomipar teljesítményére is kihat, a fejlesztésre a 
gabonatröszt 1976-80 között 80 százainkkal többet költ vál­
lalati erőből, mint a negyedik Ötéves terv során, a tervidőszak­
ban az ipari fejlesztésre összesen,2=9 milliárd forintot irá­
nyoztak elő.

1979-re készül el a leégett miskolci malmot helyettesí­
tő korszerű u j üzem, amelynek napi teljesítménye eléri majd a 
120 tonnát, ugyanilyen nagyságrendű üzemet adnak át Cegléden, 
debrecenben a környező gazdaságokból érkező gabona feldolgo­
zására modern nagyüzem beruházási munkáit kezdik meg = mohácson 
75 tonna kapacitású üzem épül. tíz üzemben rekonstrukcióra 
kerül sor, egyebek között a budai malmot építik át.

a fejlesztéssel több helyen lehetővé teszik, hogy az arra 
alkalmas uj kenyérgyárakba ömlesztett tisztiét szállítsanak.
/mti/

1976. május 25.
mrp] 1976. május 25°
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bb.16»/ szelektív folyt./-a

a készletgazdálkodási előirányzatokat értékelve meg­
állapítható, hogy a kgm-vállalatok készleteiket mintegy 25 
százalékkal kívánják növelni a tervidőszakban, ez még a di­
namikus termelés és exportnövelés figyelembevételével is 
túlzott, hiszen az indokolt készleteknél csaknem 2 milliárd 
forinttal több. ezért a kgm szerint olyan intézkedéseket 
kell kidolgozni, amelyek a készletnövekedést 20-22 százalék­
ra mérséklik.

ÜtK o o e o e o
, a lehetőségeknél nagyobb 
kohó-és gépipari vállalat

éb = 16. szelektív fejlesztés 
ruházási igény - értékelik 
középtávú terveit

i/sz/gk/ie/a/hgy

befejező szakaszához érkezett a kohő-és gépipari vál­
lalatok középtávú tervezőmunkája, a több mint kétéves in­
formációgyűjtő műszaki-gazdasági elemző, egyeztető munka 
után ezekben a hetekben véglegesítik ötéves terveiket a vál­
lalatok. a kgm 25 kiemelt nagyvállalat, 10 különböző intézet 
és szolgáltató szerv terveit miniszterhelyettesek irányításá­
val vizsgálja felül, további 33 vállalatét a minisztérium fő­
osztályvezetői értékelik, az eddigi tapasztalatokról a kgm táv­
lati fejlesztési főosztályán tájékoztatták az mti munkatár­
sát.

PMi
m%gr«

%
‘y-j1976. május 25. s

|||fc5 1
I

további vízsgáltra szorulnak a vállalati beruházási ter- 
amelyek jelentősen meghaladják a népgazdasági terv- 

előirányzatot és a lehetőségeket, csaknem valamennyi zsűri­
zett vállalati terv beruházási részét át kell tervezni, mert 
az összesen mintegy 50 milliárd forintos beruházási keret he­
lyett 67-68 milliárd forintot terveztek, különösen aránytala­
nul magas a beruházásoknak a tervidőszak első éveire előirány­
zott üteme.

:

a gépipari vállalatok termelési tervei biztosítják a 
tervidőszakban az ágazat évi átlag 6-7 százalékos, ezen be­
lül a progresszív iparágak, így a hiradástechnikai-és mű­
szeripar, valamint a villamosgép-gyártás 9-10 százalékos fej­
lődését.

n,j I
•».mV, összefoglalva a kohő-és gépipari vállalatok terveiben 

néhány területen túlzott fPm, az óvatosság,de több vállalat =
például a beloiannisz híradástechnikai gyár, a hajtómü-és 
festőberendezések gyára, a magyar vagon-és gépoyár és a 
Videoton - a Legtöbb szempontból megalapozottan tervezett, 
/mti/

#
#

iSia népgazdasági terv követelményeként szabta meg az ex­
port gyorsütemü fejlesztését, ezen belül a szocialista export 
évenkénti 12-13 százalékos növelését, ez a vállalati tervek 
szerint elérhető, rendkívül dinamikus fejlődést jeleznek a 
vállalatok tőkésexport-elgondolásai, de figyelembevéve a 
népgazdasági elvárásokat, egyes vállalatoknak eredeti ter­
veiknél nagyobb mértékben kell bővíteni a konvertibilis áruala­
pot.

m 1 i-% Í

mmi*| I
m

wt

uj üzemházba költöztek a soproni ciklámen ruházati 
szövetkezet dolgozói
vid/f m/a/h gy

bb.20

SS
1976. május 25.az v.ötéves terv egyik fő követelménye a szelektív fej­

lesztés. a vállalati tervezés során meghatározták az átlagos­
nál dinamikusabban fejlődő területeket, például a villamos 
fényforrások előállítása megkétszereződik, négy zenesére növ - 
tik a félvezető-eszközök gyártását, s 80 százai kos növekedő t 
veznek a távbeszélőközpontok, a vegyipari gépek és az orvosi 
műszerek gyártásában is. ugyanakkor a vállalatok tervbe vették 
néhány nem vagy nem eléggé gazdaságos gyártmány termelésé­
nek megszüntetését, korlátozását vagy szinten tartását, ilyen 
termékek a hagyományos tehergépkocsik, a pótkocsik, a vasúti 
teherkocsik, több féle szerszámgép, a rotary telefonközpontok 
a fekete-fehér tévék, az erősáramú félvezetőelemek és a 
hagyományos háztartási mosógépek.
/folyt.köv./
7.50/a

megkezdték a munkát uj üzemházukban a soproni ciklámen 
ruházati szövetkezet dolgozói, az uj Létesítmény, amelyet 
15 millió forintos költséggel építettek, kulturált munkakö- 
ruiményeket teremtett a dolgozóknak, a 250 fős üzemben női 
ruhákat készítenek tőkés exportra, az idén 100 ezer bélelt 
női ruhát varrnak sorozatban, a finomkonfekciót szalag- 
rendszerben állítják elő. a ciklámen három nszk-bell ruházati 
céggel tart fenn gazdasági együttműködést, köztük kettővel 
az idén kötöttek öt évre szóló szerződést, a szövetkezet ter­
melési értéke az alapanyaggal együtt ebben az évben meg­
haladja a 300 millió forintot./mti/

8.00/a
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2,500 szabolcsibb 18. / folyt/ny

a korábbi tapasztalatokat felhasználva az idei évben sikerült 
a legteljesebb szervezés, ez azt jelenti, hogy 200 csoportban 
2500 gyermeket, a március 15-ig beiratkozott valamennyi leendő 
első osztályost bevonták az előkészítésbe, sok településen ép­
pen azok a nevelők foglalkoznak velük 
ják őket

bb 17, uj hagymakutató központ makőn - miniatűr konzervüzemet 
is berendeznek

1976 május 25 akik ősztől tanítani fog-
s ez a gyerekek és nevelők számára egyaránt előnyös, 

ahol erre nem volt Lehetőség, ott szakképzett óvónők vezetik 
a foglalkozásokat, készítik fel őket a közösségi életre

vid/fm/ny hgy

felépült a gabonatermesztési kutató intézet makói- hagyma- 
nemesítő telepének kutató központja, tizenhét millió forintba 
került a 4 szintből álló létesítmény; műszaki átadása már meg­
történt és falai között rövidesen megkezdődik a munka, agro­
technikai, talajtani, kémiai és biológiai laboratóriumokat 
rendeznek be, s ezekben vizsgálják többek között a vöröshagyma 
beltartalmi értékeit: vitamin-, cukor-és szárazanyag tartalmát, 

külön szinten foglalkoznak a szaporítóanyag előkészítésé­
vel, szárításával, tisztításával, cslráztatásával, nagy helyet 
kap a dugványtárolő cs, ahol szellőztetéssel, a hőmérséklet sza­
bályozásával a legkedvezőbb körülmények között tartják a ve­
tőmag nyerésére kiválasztott hagymatörzseket, az épületben a 
dolgozó szobákon kívül 70 személyes tanácstermet is kialakí­
tottak.

munká­
ra.

a különböző időtartamú és programú tanfolyamok közül leg­
eredményesebbek az egyévesek, amelyekből ez évben már 42-őt 
indítottak, ezeken 800 óvodáskorú gyereket készítenek fel az 
iskolára,/mti/egy “ © “*

bb 19, sikeres kísérletek a te/jes 

vid/fm/ny hgy
szennyvíztisztításra Miskolcon 
1976 május 25

Miskolcon mintegy egy hónapja tart - a tejipari tröszt 
megbízásából - a tejipar különleoesen agresszív szennyvizeinek 
tisztására az úgynevezett perlit-előlepényes dobszürös és az 
elektroflotációs víztisztítási mód kisérletsorozata,

szert a miskolci nehézipari műszaki egyetem 
ásványelőkészitő tanszékén dolgozták ki, a másik pedig egy be- 
vált angol szabadlom, az üzemi kísérletek egyértelműen igazol­
ták, hogy a hazai anyagokból előállított perlit-előlepényes mód­
szer felveszi a versenyt a Legjobbnak tartott külföldi tisztító 
eljárásokkal is, a dobcentrifugás eljárás az elmúlt egy hónap­
ban jól vizsgázott,

a perlit-előlepényes dobcentrifugás eljárás lényege, hogy 
a tejipari szennyvizet vegyszeresen előkezelik,majd ezt 
követően a vizet perlitflimes forgódobon átszivatják, az aktív 
szürőfelület a vízben lévő zsírt és más szennyezőanyagokat meg­
köti, az eljárásnál melléktermékként keletkező félszáraz perlit— 
masszát pedig talajjavítás! célokra Lehet felhasználni

a dobcentrifugás eljárás üzemi kísérletei junius közepé- 
re fejeződnek be, ezt követően a tejipari tröszt az ország tej­
ipari vállalatainak ajánlást tesz 
/mti/

—15=

vöröshagyma legnagyobb felhasználója a konzervipar, 
ezért a kutató központban miniatűr konzervüzemet szerelnek fel, 
ahol kicsiben ugyan, de a gyárakban alkalmazott technológiával 
dolgozzák fel a fűszernövényt, közben különböző vizsgálatokat 
végeznek, Így választják ki a konzervipari követelményeknek 
legjobban megfelelő hagymafajtákat, ezek kerülnek szaporítás- 

illetve köz termesztésre.

a

5 módfsaz első

ra
hogy korsze-a nemesitők elsőrendű feladatuknak tekintik 

rübb körülmények között dolgozva fokozott segítséget nyújtsa­
nak az iparszeru termesztési rendszer gazdaságainak, a kutatók 
és a gyakorlati szakemberek közösen fáradoznak azon, hogy a 
makói hagyma minősége javuljon, terméshozama és világpiaci ver­
senyképessége tovább növekedjék,/mti/

“o'30

2,500 szabolcsi leendő első osztályos előkészítésebb 18, 
az iskolára

vid/fm/ny hgy 1976 május 25

az elmúlt években végrehajtott nagyarányú fejlesztés 
ellenére ma még minden száz szabolcs-szatmár megyei óvodáskorú 
gyermek közül csak 63-nak jut hely az intézményekben, ezért 
itt különösen nagy jelentőségűek azok az előkészítő tanfolya- 

amelyeket évek óta nagy gonddal szerveznek a helyi taná-
cső ^ i$.«o

az uj módszer alkalmazására
8,10/ny

mok
csők és iskolák, 
/folyt kőv/ 
8,05/ny
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tbb 22= bkv közlemény 

gk/ny

bb21= kulturáltabb ellátóhálózat, kevesebb kifogás a bnv-n 

i kf/zs/ny
1976 május 25

-ez1976 május 25.

az országos kereskedelmi főfelügyelőség összesítette 
a tavaszi bnv kereskedelmi és vendéglátóhálózatának a vásár- 
látogató fogyasztók védelmében végzett ellenőrzési tapaszta­
latait, amelyek örvendetesen kedvezőbbek a korábbi évekhez ké­
pest.

-ez

tÉSESiSISSiSh'sí
buszok % útvonal a boráros tér felé: xx.kerületi dézsa györgy u- 
ton a határ útig változatlan, majd határ ut - gubacsi ut - 
máriási utca - soroksári ut - boráros tér. pesterzsébet, ady 
endre tér felé: boráros tér végállomás - soroksári ut - koppány 
utca - gubacsi ut - határ ut, xx.kerületi dézsa györgy ut, to­
vább változatlan =

az okf irányításával a budapesti felügyelőség és hat hi­
vatalos minőségvizsgáló és ellenőrző szerv a felkészüléstől 
kezdve naponta vizsgálta a hálózat és dolgozóinak tevékenysé­
gét: az egyik napon átfogó, egyidőben minden egységre kiterje­
dő ellenőrzést is tartottak, megállapították, hogy a bnv több 
százezres^vendégseregének ellátását szolgáló hálózat lényegé- 
ben az előző évivel azonos,- uj üzlet, egyben a vásár egyik kü­
lönlegessége a halért halsütődéje - ezen belül azonban növeke­
dett a kulturáltabb körülményeket nyújtó fedett terület, mozgó- 
árusítást,úgynevezett kitelepülést - a jégkrém árusításán ki - 
vül - nem szerveztek s ez is hozzájárult 
hiányolt kulturált vásárképhez.

a vásár ellátását is jónak Ítélte az ellenőrzés, az áru- 
mennyiség, a kínálat a kedvezőtlen időjárás miatt mérsékeltebb 
keresletet meg is haladta, sokat javult a vásári ellátóhálózat 
fegyelme, kevesebb kifogást találtak munkájában, az országos 
borminősítő intézet 19, a kermi 8, a fővárosi vegyvizsgáló in­
tézet 4, egységből vett mintát vizsgált meg elmarasztaló meg­
állapítás nélkül, az átfogó ellenőrzés próbavásárlásainál mind­
össze két esetben tapasztalták a fogyasztók megkárosítását 
a kőbányai közértnél 5.20 forint, az ágker-nél 5.70 forint ér­
tekben. a kőbányai közért vezetői igen szigorúan jártak el,a 
vétkes dolgozót eltávolították a vásárból, örvendetesnek Ítél­
te a felügyelőség a vállalatok belső ellenőrzésének fejlődé­
sét, annak szigorúságát is. a dunakömlődi halászcsárda egyik dol­
gozóját többletszámolás miatt elküldték az üzletből, több dol­
gozót pedig akiknek munkájára panasz merült fel, más munkakör­
be helyeztek.
/mti/

.38/ny Á %

uj megállók a 23-as autóbuszok részére mindkét irányban: 
szabadkai ut, Lámpagyár, timót utca, illatos ut, kén utca, 
földvári utca, soroksári ut a máriás! utca torkolata után = uj 
megálló a 123-as jelzésű autóbuszok részére: soroksári ut a má­
riást utca torkolata után.a korábban jogosan

54-es, 54/y, 154-es, 154/e jelzésű autóbuszok: útvonal 
a boráros tér fele: illatos útig változatlan, tovább a gubacsi 
ut, máriás! utca, soroksári ut, boráros tér végállomás, pest- 
imre felé: boráros tér végállomás, soroksári ut, koppány utca, 
gubacsi ut, illatos ut, tovább változatlan, uj megállók az

54/y jelzésű autóbuszok részére: illatos ut pestimre fe­
lé mindkét irányban kén utca, földvári utca, soroksári ut 
a máriás! utca torkolata után. uj megálló a 154-es jelzésű autó­
buszok részére: illatos ut pestimre felé: soroksári ut, boráros 
tér felé./mti/

54-es

9.30/ny -17-/vő
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1 bb.25. halálos baleset 

tm/a/-cz1 magyar- csehszlovák belkereskedelmi tárgyalások

1976 május 25
bb 23o

1976, május 25=

Szolnok megyében Öcsöd község határában dezső károly 
69 éves nyugdíjas, helyi Lakos kerékpárral féktávolságon 
belül egy személygépkocsi elé kanyarodott, amely halálra 
gázolta=/mti/

0gk/ny -ez

m dr. sághy vilmos belkereskedelmi minisztériumi álLamtlt- 
kár kedden Csehszlovákiába utazott a magyar?csehszlovak bel- 
kereskedelmi állandó bizottság elnöki találkozójára, az álta­
la vezetett delegáció tagja bartolák mlhály, a szovosz elnok- 
helyettese. a két ország képviselői áttekintik az 19/6. évi bel­
kereskedelmi választékcsere eddigi alakulását és a határ menti 
áruforgalom helyzetét, előzetes tájékozódó megbeszéléseket foly- 
tatiík az 1977ó évi választékcseréről, megtárgyalják az 1977- 
1980-as középtávú választékcsere-tervezétet és az = ez időszakra 
szóló műszaki-tudományos együttműködést./mti/

! n
m
A

bb = 26. számítógéppel irányítják hat vidéki nagyváros helyi 
közlekedését - országos volán értekezlet győrött

vid/ká/a/-cz

&
'Úm
%V.

1976 o május 25 =

a volán tröszt és a megyei volán vállalatok szervezési 
kérdésekkel foglalkozó vezetői, munkatársai országos értekezle­
ten vitatták meg kedden győrött, hogyan lehetne gyorsabbá, 
kulturáltabbá tenni a közlekedést = a tapasztalatok szerint 
^meglévő személygépkocsipark jobb kihasználásával is lénye­
gesen javítani lehet az utasszállitás kulturáltságán, a tröszt 
a komárom megyei volán vállalattal közösen módszert dolgozott 
ki, amelyet tatabányán be is vezettek = eszerint a 
kocsik elosztását, forgalomba állítását számítógép irányít­
ja. a módszerrel elértek, hogy a legtöbb kocsi azon a vona­
lon, s abban az időben közlekedik, ahol és amikor a legtöbb 
azfutas =

a tatabányai tapasztalatok alapján a módszert 1977= január 
1-től debrecen, győr, pécs, szeged ás Székesfehérvár helyi 
au tőbuszközlekedésének irányításában is bevezetik./mti/

D

% %
%

bb 24. uj pályázati forma győr-sopron megyében a népi kultúra 
megőrzésére

vid/ká/ny -ez
a művészeti tevékenységet ösztönző pályázati formák ta­

pasztalatait vitatta meg keddi ülésén a győr-sopron megyei ta- 
nács mellett működő közművelődési bizottság, az elmúlt években 
számos megyei kezdeményezés országos rangra emelkedett. közülük 

Legkiemelkedőbb a felszabadulási pályázat, amely már 13 éves 
múltra tekint vissza, s amely a szocialista tartalmú alkotások 
születését hivatott szolgálni. hatására mind az irodalom, mind 
a foto és az amatőrt1Lm-müfaj területén egyre többen kapcsolód­
tak be a megye művészeti életébe.

V ' ai
p!1976 május 25■-
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mszülő-a megye párt, állami és társadalmi szervei most 
földünk,, néven megyei helytörténeti, néprajzi és honismereti 
pályázatot indítanak, a pályázat, amelyet az Idén hirdetnek meg 
első Ízben, összefogja a néprajzi és helytörténeti témájú iro­
dalmi , amatőrfilm-, foto, valamint a krónikáiról műfajokat = 
az uj forma lehetőséget ad az egyéni pályázók mellett az iskolai 
helytörténeti és honsimereti szakkörök, vállalati szocialista 
brigádok közös munkán és gyűjtésen alapuló pályamüveinek ér- 
tékelésére is. a ,,szülőföldünk,, pályázat első eredményhlrde- 
tésére november 7-én kerül sor. a továbbiakban augusztus 20- 
hoz, alkotmányunk ünnepéhez kapcsolják majd az eredményhirdetést, 
a pályamunkákat a megye néprajzi-honismereti jellegű rendezvé­
nyein: a csornai rábaközi napokon, a mosonmagyaróvári szigetkö­
zi napokon és a kapuvári honsimereti napokon mutatják be./mti/

bb.27. 135 vas megyei vállalat a szállítási láncban - elké­
szült a megye áruszállítási mérlege

vid/ká/a/-cz
m

9 9
3?
w

1976. május 25=v;V
K7 vas megye első áruszállítási mérlegét keddi ülésén vi­

tatta meg a megyei szállítási bizottság„

/folytOkov./
11.10/a
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séfI bb 28o kuba Legfőbb ügyésze budapesten 

tm/ny pr -cz

folyt./-a

a széleskörű és alapos felméréssel összeállított mérleg 
hiteles képet ad a 3340 négyzetkilométer területű megye 
közúti és vasúti szállítási kapacitásáról, szállítási és 
rakodási eszközeiről, a fuvarozandó árumennyiségről, ennek 
birtokában a jövőben jobban szervezhetik , hatékonyabbá 
tehetik a fuvartevékenységet, szállítási csúcsokon koncent­
rálhatják az erőket, csökkenthetik az üres fuvarokat.

bb.27. / 135 o o e o o o

%-y 1976 május 25

a magyar népköztársaság legfőbb ügyészének meghívására
, fernandez 9 a kubaimt

hazánkba érkezett dr. jose Santiago 
köztársaság legfőbb ügyésze, fogadására a ferihegyi repülő­
téren megjelent dr. szíjártó károly legfőbb ügyész. jelen volt 
floret chomon, a kubai köztársaság rendkívüli és meghatalma­
zott nagykövete./mti/

m

m \
bejetenteték, hogy az idén közúton 10.7 millió tonna, va­

súton csaknem 3 millió tonna áru vár továbbításra, ez 8.7 szá­
zalékkal több a tavalyinál, s azt főként a közületi eszközök 
jobb kihasználásával realizálhatják.

az országos szállítási láncba - amely a feladótól az át­
vevőig továbbítja a küldeményeket a vasút és a volán utjn - 
hét vasútállomást kapcsoltak be. ezeken 135 vállalatot szol­
gálnak ki. jól vizsgáznak itt a vasút és a volán modern szál­
lítási módszerei és technológiái, úgymint az irányvonatok, a 
közepes és nagy szállítótartályok ,valamint a rakodólapok,/mti/

r >• fi
I bb 29. vöröskeresztes küldöttség utazott varsóba

1976 május 25tm/ny pr -cz
hantos Jánosnak, a magyar vöröskereszt főtitkárának ve­

zetésével vöröskeresztes küldöttség utazott varsóba a szocialis­
ta országok szervezetei konzultatív találkozójára, a tanácsko­
zás napirendjén szerepel a nemzetközi vöröskereszt alapszabály 
módosításával kapcsolatos kérdések megvitatása, a mozgalom sze­
repével foglalkozó dokumentum elemzése, valamint a humanitárius 
jog térjesztésével és a környezetvédelemmel kapcsolatos vörös­
keresztes feladatok meghatározása./mti/

tí1 ir|*|§
1 1

?[? 'B
I 1I 1
wFibd

bb. 30. zenei hírek 

tm/pr/a/-cz

a bartök kvartett három nagysikerű koncertet adott bul- 
gáriában a szófiai zenei hetek alkalmából, a nemzetközi kon­
cert igazgatóság szervezésében a napokban kocsis zoltán zongo­
raművész utazik a rendezvénysorozatra: a szófiai filharmónia 
szólistájaként Liszt esz-dur zongoraversenyét fogja játsza­
ni.

1976. május 25. bb 31. idő járás jelentés
& 1976 május 25

a meteorológiai intézet jelenti május 25-én kedden 13
fi -czny

órakor:

lassan tovább melegszik az időSS
XXX

erese margit, a magyar állami operaház tagja nagy siker­
rel vendégszerepeit a szovjetunió két nagy városában, yoro- 
nyezsben és tallinnban, ahol az aida és a trubadúr cimü ope­
rákban Lépett fel./mti/

% a skandináv-félsziget és a szovjetunió európai területé­
nek nagy része felett egy anticiklon fekszik, ezért ott túlnyo­
móan derült, száraz az idő. európa többi részén viszont tovább­
ra is erősen felhős, esős idő van. délkelet-európában hétfőn 
csak 18-23 fokig emelkedett a hőmérséklet. ez 2-6 fokkal ala­
csonyabb, mint a sokéves átlag, a kárpát medencében a követke­
ző 36 órában lassan tovább javul az idő.

l
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•5o/a - 20 -10fi# /folyt köv/ 
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I foLyt/nybb 31. / időjárás

IBilfiülii
fokig emelkedett„

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 13»0 
fok volt, ez 4.5 fokkal a 100 éves átlag alatt van.

ban.; ? Áj

y
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m

ff
m
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ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tenger­
szintre átszámított Légnyomás 765 mm, alig változik.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 17 fokos volt.[t*. m
i 7$

várható időjárás szerda estig: változóan felhős idő lesz, 
elsősorban a délutáni órákban többfelé záporesővel, zivatarral, 
hajnalban erősen párás Lesz a levegő, néhány helyen átmeneti.
Leg köd is kialakul, a déli, délkeleti szél időnként megélénkül, 
a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 7-12, a legma­
gasabb nappali hőmérséklet szerdán 20-25 fok között Lesz.

,E

vízállása budapestnél 298 cm./mti/a dunam
a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 25-én 
13 óráig

% bb 32.

m
1976 május 25se/ny

1e müvésztelepek
2. unima-kongresszus
3. műkincsek
4. kiskönyvtár
5o jendrassik emlékelőadás 
60 szép beszéd verseny
7. vb- ülések
8. ólomkristály 
9c csárdák
10. népművészeti export 
/folyt köv/
12.50/ny
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folyt/nybb 32, / a belföldi

11o veszprémi állatként
12c győr műszaki főiskola
13c hinárvágás
14c kisplasztika! Díennalé
15c rekonstrukció a malomiparban
16c gépipari vállalatok középtávú tervei
17. hagymakutató központ
18c iskolai előkészítés
19. szennyviztisztítási kísérletek
20c ruházati üzem Sopronban
21o bnv
22c bkv közlemény 
23c belkereskedelmi tárgyalások 
24c pályázat 
25c baleset
26, volán értekezlet
27, vas megyei szállítási mérleg
28o kuba legfőbb ügyésze budapesten
29, vöröskeresztes küldöttség varsőba
30, zenei hírek 
31 c idő járás
32= hír jegyzék /mti/
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bb 33c kemping-butorok montrealba - a hungarocoop uj export- 
szerződése

oi/so/ny ie -ez

különféle kempingbutorok szállítására csaknem 900,000 
kanadai dollár összegű szerződést kötött a hungarocoop a montre­
alit Imperial industries company-vel, a szerződésben a hagyo­
mányosan szállított cikkek mellett több újdonság is szerepel,
Így például ujtipusu normál és párnázott magas háttámlás szé­
kek, roberto lux-székek, margaret nyugágyak, nizza asztalok,

a szállítások 1976 szeptemberben kezdődnek, a kemping­
butorok több mint 90 százalékát a hafém ipari szövetkezet és 
a fémbútoripari szövetkezet gyártja,/mti/

13,05/ny
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1976 május 25.
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& folyt/nybb 34o / kötikbb 34„ kötik a termékértékesítési szerződéseket- a szövért 
igazgatótanácsának ülése

t ol/s/ny ie

3ÍJ1 1
az igazgatótanács a továbbiakban megállapította* bogy 

az év eltelt időszakában a forgalmi célok végrehajtása koránt­
sem volt zökkenőmentes. január elsején a nyitókészlet jóval

s több cikk nem tartott ki az u1

s? 1976 május 25*M -ez
*í u

% kisebb volt az előző évinél„
termésű áru megjelenéséig, a tagvállalatok ugyan eleget tet­
tek a tanácsok tárolási megbízásainak, de a többcsatornás el­
látási rendszer egyéb résztvevői is a szokásosnál kisebb tá­
rolt készletekkel rendelkeztek, az őstermelők is kevesebb áru­
val jelentkeztek a piacon, ezért a lakosság alapvető igényelnek 
kielégítése zömében az egyesülés tagvállalataira hárult. Így 
azután erőteljes kereslet alakult ki, s ennek hatására még az 
előző évinél jóval magasabb áron sem sikerült lényeges mennyi­
ségeket felvásárolni. a készletek feltöltésére tett intézkedé­
sek sem tudták a problémát egészében megoldani, de vöröshagy- 
mából 100, sárgarépából 184, céklából 12 vagon Importra nyílt 
lehetőség, és ugyanakkor a hungarofruct export árualap iából 180 
vagon vöröshagymát és a vetőburgonyából 400 vagonnyit a bel­
földi ellátásra hasznosítottak, az utóbbi hetekben az áruszüké 
miatt behoztak 500 tonna korai olasz burgonyát is. a szokásös- 

/Hái nagyobb fogyasztás ellenére ügyetlen árucikk tartott ki -
amiből még most is van a piacon.

<3összességében megnyugtató az 1976. évi termékértékesí­
tési szerződések helyzete, április 30-ig 146.413 vagon burgo­
nyára* zöldségre és gyümölcsre szerződtek a termelők, ez 12 
százalékkal haladja meg a zöldség-gyümölcskereskedelmi egyesü­
lés előirányzatait, de ezen belül a többlet gyümölcsből és 
búr onyából adódik, a zöldségfélék előirányzatának pedig csak 
99. százalékát fedezték a múlt hónap végéig.

az egyesülés igazgatótanácsának keddi ülésén megállapi- 
tották, hogy a szerződéskötések gyenge pontját a vöröshagyma 
és a paradicsompaprika képezi, az előbbinél a dughagyma hiánya 
látszott közre, amit a tagvállalatok a magról történő termelés 
fejlesztésére tett intézkedésekkel igyekeztek áthidalni, 
ennek nyomán 500 vagonnal nőtt a szerződött mennyiség, de ez 
csupán enyhíti, ám nem szünteti eg a gondokat, egyrészt, 
mert a termelőterület növelésébe nem állt rendelkezésre megfe­
lelő fajtájú mag, másrészt pedig a termelés technológiai prob­
lémái miatt a termelők nem vállalkoznak a kívánt mértékben to- 
vábbi magról termesztésre.
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a téli alma1s
az időjárás nem kedvezett az Itthon érő korai hajtatott 

és szabadföldi zöldségféléknek, a februári - helyenként -15-19 
fokos - hideg lassította a fejlődést, egyes növényfajták kifagy- 
tak, illetve minőségük alaposan leromlott, az áprilisi szokat- 
lan hidegek is elsősoroan a szabadföldiekben és a gyümölcsösök­
ben tettek kárt. mindenné^következtében 2-3 héttel késett a ko- 
rai áruk megjelenése, de feltehetően kihat ez a termékértékesí­
tési szerződések realizálódására is.

* kedvező viszont, hogy a tagvállalatok a múlt évinél 1600 
vagonnal több hideg és meleg hajtatásból, illetve korai szabad­
földi termelésből származó árura szerződtek, ugyancsak jól ala- 
kul a gyümölcs előirányzatok teljesítése; eddig a tervezett- 
nél 22 százalékkal szerződtek többre, és ezenbelül a kötések 
csak a szilvánál és az őszibaracknál alakultak némileg alacso- 
nyabbjan.
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1vizsgálták az ülésen a mék-ek és a zöldért együttes fo­
gyasztói árszínvonalának első negyedévi alakulását is. az év 
első hónapjainak - az előbbiekben vázoltak miatt - ^agas fo­
gyasztói árszlntjét az előrejelzések szerint a jobb idő beáll­
tával fokozatos csökkentésekkel ellensúlyozni tudják és remél­
hetőleg sikerül az árak tervezett éves szintjét megközelíteni, 
kedden például az uj burgonya ára 22 forintra, a zöldborsóé 
17 forint 60 fillérre csökkent és várhatóan a nét vege továb­
bi árcsökkenéseket is hoz./mti/

$ az egyesülés tagvállalat! 1976-ban a termékértékesítéssel 
Lekötött És megtermelt áruk folyamatos átvételét, célszerű fel- 
használását és a termelői árukapcsolatok erősítését tartják 
a legfontosabbnak, hogy a lakosság ellátása igény szerinti meny- 
nyiségü, megfelelő választékú és minőségű tegyen, a szövetkeze­
ti kereskedelem a techhikai lehetőségekhez mérten az idén tovább­
növeli a csomagolt, tisztított áruk arányát; uj kiszolgálási 
formák bevezetését, a bolti berendezések korszerűsítését terve­
zi. ugyanakkor - a Lakosság ellátásának elsődlegessége mel­
lett - az előző évekhez képest nagyobb részt kell vállalnia az 
exportból is.
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B bb 35o orgonisták országos versenye Szolnokon

1976 május 25

a társadalmi ünnepségek, szertartások negyedik művészeti 
bemutatója keretében kedden az ünnepségeken, szertartásokon köz- 
remüködő orgonisták első országos versenyét rendezték meg a 
szolnoki tlszaparti galériában, az ország különböző részeiből 
érkezett 16 versenyző az ünnepi alkalmakhoz illő orgonamüvek 
széles skáláját szólaltatta meg, a művészeti bemutató szerdán 
a kórusvezetők országos tanácskozásával, az országos tanácsadó 
testület ülésével folytatódik, majd a kamarakórusok minősítő 
hangversenyére és a szőlőmüvek bemutatójára kerül sor,/mti/

bb,38, kedden elutazott 
s/p r/a/-ezvld/kz/ny -ez

1976, május 25.

búdapestről a pedro ascui enriques vezette kubai egészség­
ügy! küldöttség* itt tartózkodásuk során tanácskoztak a 
magyar egészségügy vezetőivel és kialakították a két orszá- 
1976-tól 80-ig terjedő együttműködését az egészségügy terü- 
Letéria/mti/
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§ bbe42e a mezőgazdaság helyzetéről tanácskozott a heves me­

gyei tanács végrehajtó bizottsága

vld/kz/a/-cz

a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden e- 
gerber tartott ülésén a mezőgazdaság helyzetéről és fejlesz­
tésének feladatairól tanácskozott, elhatározták, hogy a növény- 
termesztés eredményeinek növelése érdekében még kiterjedteb­
ben alkalmazzák az iparszerü, zártrendszerű termelési eljáráso­
kat* az v=ötéves terv időszakában kiemelten kezelik 
gyében a kertészeti és az ipari növények mennyiségi és 
minőségi termesztését, biztosítva a zöldségtermelésre alkal­
mas öntözhető terület, a növényházak és az egyéb eszközök 
jobb hasznosítását, az egri történelmi borvidéken fokozott 
gondot fordítanak a vörösbort adó kékszőlő fajták telepíté­
sére ,

1 I
4 "= O = mmB !:: ; 1976. május 25.IH bb 36o Szabolcsban is virágzik az akác 

vid/kz/ny -ez

v*

ml* ; 1976 május 25

szabolcs-szatmár megyében is kivirágzott az akác, a 
vidék sokezer hektárt kitevő akácosában csupán a szakcsoportok­
ba tömörült méhészek 27 ezer méhcsaládot helyeztek el, de 

egyéni, amatőr méhészkedők is legalább 20 ezer méhcsaládot 
tartanak.
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a szabolcsi akácvirágzás olyan jelentős esemény, amelyre 
szívesen eljönnek a méhészék az ország más részeiből is, már 
is szép számú méhcsaláddal tartózkodnak a megyében Szolnok és 
borsod megyei méhészek,

a megye méhészei már eddig 51 vagon méz értékesítésére 
kötöttek szerződést a felvásárló szervekkel, s ez két-három va- 
gonnal több a tavalyinálo/mtl/

I

Síti0 :
:É! heves megye kedvezőtlen természeti adottságú mezőgazda­

sági üzemeiben tovább folytatják a feltételekhez jobban alkal­
mazkodó termelésszerkezet kialakítását,

hangoztatták, hogy a mezőgazdasági üzemekben feltétlenül 
növelni kelt a szakemberek számát, ez ma már feltétele a ter­
melékenység javításának, a végrehajtó bizottság egyetértett 
azzal, hogy a szakmunkás bizonyítvánnyal rendelkező mezőgazda- 
sági dolgozók magasabb bért kapjanak, ezzel is kifejezésre 
kell juttatni a korszerű ismeretek elsajátításának fontossá­
gát és megbecsülését a mezőgazdaságban0/mti/
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* /bb 37o fogadás az argentin nemzeti ünnep alkalmából 

t bc/z su/ny pr

alberto oscar moschlnl, az argentin köztársaság buda­
pesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője az argentin nem­
zeti ünnep alkalmából kedden fogadást adott=

a fogadáson részt vett garal rőbert külügymlniszterhetyet- 
tes, udvardi Sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, vala- 
mlnt a gazdasági és a kulturális élet több képviselője, jelen 
volt a budaoesti diplomáciai képviseletek sok vezetője és tag­
ja ls,/mtl/

13,40/ny
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bb.40= rákőczi államszervezése - folytatódott a sárospataki 
nemzetközi tudományos konferencia

vid/kz/aAcz

bb 39. könyvművészeti kiállítás 

vid/kz/ny

1
Vi %

1976 május 251976o május 25o

11. rákóczl ferénc születésének 300oévfordulő ja al~ 
kaimábót Sárospatakon ülésező nemzetközi tudományos konferen­
cián kedden 15 előadás hangzott elő az előadók foglalkoztak 
a habsburg abszolutizmus hazai hatásávalo annak pénzügyi és 
rendiség! vonatkozásaival, a rákóczl szabadságharc nemzeti 
és társadalmi viszonyaival, a nem magyar nemzetiségek rész­
vételének kérdésévelo"ismerteik hazánknak a 18= századi 
demográfiai helyzetét, a parasztság és a köznemesség élet­
viszonyait 0 több előadó rákóczl államszervező tevékenységé­
vel, foglalkozott.
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olvasótermében,/mti/
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íí ta-bb 43. kedden négy filmet vetítettek a vi. veszprémi tv 

lálkozón
33BL

a 1976 május 25vid/kz/ny -ez An

4a magyar történészeken kívül osztrák és szovjet előadók 
Ismertették kutatásaik eredményeit.

a nemzetközi tudományos tanácskozás szerdai ütésén a 
rákóczl szabadságharc irodaimi-és művelődéspolitikai viszo­
nyait vitatják meg0/mti/

a vi. veszprémi tv találkozó vetítései kedden folytatód­
tak a dimitrov művelődési központ színháztermében, ezen a napon 
a szakemberek és a külföldi érdeklődők előtt négy filmet muta - 

a vetítéseken 15 ország csaknem száz szakembere vett
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részt.
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|o * volpone■ A alábbi tv filmeket mutatták bei,.
vámos László rendezé- 

és 3 ,

? 1ezen a napon az
rendező fehér györgy, erkel ,, bánk-bán 
sében. ., summa summárum,, rendező kar^inthy márton 
dano bruno megkisértése,, kabay barna rendezésében, a filmeket 
az oirt 9-es csatornán a veszprémi közönség is megtekinthette.

? 9
M bb.41o bolgár párttörténeti kiállítás egerben 

víd/kz/a/-cz

bolgár párttörténeti és könyvkiállítás nyílt kedden 
egerben. a budapesti bolgár kulturális központ és az egri me­
gyei művelődési központ által rendezett tárlatot dr.sípos 
István a heves megyei pártbizottság titkára nyitotta meg. 
jelen volt Vladimír videnov, a bolgár népköztársaság budapes­
ti nagykövete is.

a kiállítás megnyitását megelőzően Vladimír videnov 
előadást tartott egerben a megyei pártbizottság oktatási 
igazgatóságán a bolgár kommunista párt 11. kongresszusáról, 
/mtl/

$? 9 gior-tó 958 11976. május 25,
% M,3*a füzfőgyártelepi beloiannisz művelődési házban kedden 

eddig nem sugárzott tv filmet - dömölky jános: ^miért,, című 
alkotását - tekintették meg az érdeklődők, s a 
mindjárt meg is vitathatták a film készítőivel. Veszprémben, 
a közönség kívánságára a tv'sportosztályának munkatársaival 
rendeztek találkozót./mti/
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I bb 45o kitüntetéses doktorráavatás a szegedi József attila
tudományegyetemen

vid/kz/ny -ez

i
•’ i

1976 május 25szakfelügyelők országos tapasztalat-bb 44o általános iskolai 
cseréje pest megyében

vid/gö/mné/ny kz -ez
a szentendrei művelődési központban kedden, megkezdő­

dött az általános iskolai mezőgazdasági gyakorlati foglalkozá­
sok vezető szakfelügyelőinek országos tapasz tálát cseré je., a,. há­
romnapos tanácskozáson józsa István vezető szakfelügyelő adott 
tájékoztatást a gyakorlati tantárgy pest megyei helyzetéről 
feladatairól, elmondotta, hogy az ország legnépesebb megyéjé­
ben csaknem 39=000 általános Iskolai tanuló részesül mezőgazda- 
sági és ipari jellegű oktatásban, a megye általános iskolái-, 
nak 142 gyakorló kertje van, amelyekoen a tanulók a zöldségfé­
lék, a primőrök, a gyümölcs és néhány díszcser j@.termesztésé­
vel, továbbá a fólia alatti termelés és az öntözés módszerei-", 
vet ismerkedhetnek meg. a termékeket értékesítik,tavaly példá­
ul egy hektár 10=000 forint hasznot hozott az iskolák számára, 
több helyen tanítják a kisállattenyésztés, a galamb, a méhészet 
és a csibenevelés módszereit Is. mindkét ágazat munkájához sok 
segítséget nyújtanak a helybeli gazdaságok, a dánszentmiklósi 
gazdaság például saját álattenyésztői utánpótlásának biztosítá­
sa érdekében sertéstenyésztő tantelepet létesített az Iskola 
számára.

>:f!Í f a dugonics téri egyetemi épület aulájában kedden 
ünnepi ülést tartott a szegedi József attlla tudományegyetem 
tanácsa, az eseményen sub ausplciis rel publicae populáris ki- 
hüntetéssel doktorrá avatták kemenes Istvánt, aki az állam és 
jogtudományi karon, kun Lászlót, aki a bölcsésztudományi

y aki a természettudományi karon te ez-

1976 május 25% |x
L*r i\
4.. i karon és véber margitot 

te be tanulmányait =
a régi hagyományok szerint Lezajlott ünnepségen dr= 

fodor géza rektor köszöntötte a résztvevőket = ott volt = dr. 
trautmann rézső, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr. hanga 
mária oktatási-, dr. szilbereky jenő igazságügyi mlniszterhelyet- 
tes, valamint csongrád megye és szeged város több párt és álla­
mi vezetője.

91tr,;9 ír 994 : 1"f
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a rektor ismertette, hogy a kitüntetéses doktori címre 
előterjesztett fiatalok a'középiskolában és az egyetemen is va- 
lamennyi vizsgájukat jeles eredménnyel tették Le, kitűntek 
társaik közül az ifjúsági szervezetben a közösségért végzett
társadalmi munkájukkal is.

miután a jelöltek ismerteik doktori disszertációik rö­
vid tartalmát és esküt tettek, alkarok dékánjai doktorrá avat- 
ták őket, majd az egyetemi tanács tagjai kézfogással fogadták 
doktortársaikká a fiatalokat.

kitüntetéses doktori oklevelek átadása után dr. traut- 
mann rezső rövid beszéd keretében nyújtotta át kemenes istvan- 
nak, kun Lászlónak és véber margítnak a népköztársaság címeré­
vel díszített aranygyűrűt.

az elnöki tanács helyettes elnöke elmondotta, hogy az el- 
múlt tizennégy évben most hetedik alkalommal került sor ebben 
a felsőoktatási Intézményünkben ilyen eseményre, ezek sorából 
azért is kiemelkedik a mostani, mert a kitüntetéses doktorok

a szegedi tudományegyetem mindhárom karát képvls - 
mindegyikük más-más karon fejezte be tanulmányait

hangsúlyozta, hogy az intézmény oktatói, a szülők, a 
családuk tagjai egyaránt olyan körülményeket teremtettek a ,1-

szocialista hazánk, népünk érdekében kamatoztassák a jövőben 
is./mtl/

14.55/ny
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tanmühel^^^jól 
ben s tankonyhákban folytatnak gyakorlati oktatást, az ipari 
és mezőgazdasági gyakorlati foglalkozások rendkívül hasznosak, 
s eredményesen töltik be az életre nevelő, a pályaválasztásra 
előkészítő feladatukat . ezért is tűzték ki célul a megyében 
egyebek között, hogy újabb központi tanműhelyeket létesítenek,s 
intenzivebb továbbképzéssel javítják az oktató-nevelő munkát.

felszerelt központi mühely-a megyében 230 ;
l:

■ a
!ípI

■ p

a tanácskozás résztvevői a következő két napon megtekin­
tik pest megye több általános iskola gyakorló kertjét, tan­
műhelyét és kisállattenyésztő telepét./mti/

14.20/ny
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1* folyto/rj46o /szeptembertőlÉlifEli'lpiSlpa-
szetesen a napközisek iskolai foglalkoztatását blzto 
sit 'jáko

bbo

mm
gondot kell fordítani a . - , „ Ao a
feladat a gyermekvédelmi munka javítása és a 
zók gyermekeivel való hatékonyabb foglalkozás*

dolgo-

iilüiiiii:
■■eae
szakoktatási hálózat kialakítása.

szerdán szekciód lésekben folytatjáka fővárosi pedagógusok 
tanácskozásukat, /mtí/ =° o =

•-PMHPPPPkwJfsSw** mi $ r-4i» *' Sf&söflwwiía&tkaémí-r 1

-33 -14,47 rj

bb, 46, szeptembertőlí szabadszombatos tanítási rend az 
általános iskola alsó tagozatában - megkezdődött a fő- 
városi pedagógusok tanácskozása

t/-don/gk/rj pr -ez
kedden az építők szakszervezetének székházéban meg-

államtitkár^számolt^be az ° oktat ás/minisztérium fővárosi 
felügyeleti vizsgálatának tapasztalatairól.

1976, május 25,

az 1975-76-os tanévben mintegy 300 intézményben tartottSSssSiSepáF-
ges

akik a rutinból ,,élnek,, , elavult
vállalnak részt a tanórán

tos
olyan pedagógusok Is,181iii6llilF'
munkásképző intézetek érdemelnek különös figyelmet.iíSiillipilr

materialista természetfelfogás kérdéseivel.kus

E:!KErSF|ÍT£|I!E|;|i7SBl|-
tározatok feldolgozása, az if_^ ,
sí lehetőségek meg jobb kihasználd a, a fiatalok „
hangolt^munkával^keireíérni^hogy ne emelkedjék a képesítés nél- 

küli nevelők száma.

/folyt oköv,/

15.40 rj -32 -
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3 emlékülés mosönmagyaróvárott

1976. május 25°

i Obbo 49° lenau
hbb. 47c üzlethálózat bővítés nógrád megyében 
vid/rj kz -ez
be^ Mir&^miíti6rf^Sri^UL^uí^?^L^L

tárgyalta a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága - az v. 
ötéves terv időszakában csaknem hetvenmillió forintot költ 
üzlethálózatának bővítésére, korszerűsítésére, még az id n 
Salgótarjánban három, balassagyarmaton két ábc áruház nyílik meg. 
a tervidőszak végéig salgótarjában további két, balassagyarma­
ton, pásztón és nagybátonyban egy-egy ábc áruházat létesít a 
nógrád megyei élelmiszer kiskereskedelmi vállalat, /mti/

Evid/kz/rj -ezi l-s-tés

1976o május 25. lenau emlékülést rendeztek kedden Mosonmagyaróváron, a keszt­
helyi agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karán, a szi-

kuLturális eseményén megemlékeztek a magyar szár­
aki 1822 őszén érkezett mosonmagyar-

r (%,• getközi napok e
mazásu osztrák költőről, , , , , ,
óvárra, s mintegy fél éven át mezőgazdasági tanulmányokat foly­
tatott a gazdasági tanintézetben.

9

|
#i.'

;? az emlékülésen beszámoló hangzott el a nemzetközi lenau- 
társaság tízéves működéséről, maid a résztvevők megkoszorúzta* 
a Lenau^ház falán a költő márványtábláját, amelyet 1965-ben, 
helyezett el a város a nemzetközi lenau társaság moson­
magyaróvári ünnepélyes közgyűlése alkalmából, az egyetem elo- 
csárnokában kiállítás is nyílt, amely bemutatja lenau iro­
dalmi munkásságát, /mti/

!
isi#|m— o"

— c —%
bb. 48. ülést tartott a közalkalmazottak szakszervezetének el­
nöksége

t/-don/s/rj pr -ez
magas szintű szakmai tevékenységükért,hosszú idő óta vég­

zett jó munkájukért eddig 317-en kapták meg a tanácsosi,
91-en pedig a főtanácsosi elmet - jelentették be a közalkalma­
zottak szakszervezete elnökségének keddi ülésén, amelyen az 
államigazgatás és az igazságszolgáltatás területén bevezetett 
címrendszer adományozásának tapasztalatait összegezték.

az elnökség állást foglalt a tanácsi apparátusban alkalma­
zott törzsgárda-szabályzatok egységesítésével kapcsolatos kér­
désekben is. a jelenlegi szabályok ugyanis más-más módon ha­
tározzák meg a törzsgárda-tagság feltételeit, a kedvezmények 
körét és mértékét0 a törzsgárda-mozgalom továbbfejlesztésére 
az elnökség - a tanácsi hivatal elnökével - együttes irányelvek 
kiadását kezdeményezi.

filozófia, - gazdag aesszébb. 50 kétmillió kötet, irodalom 
könyvhét kínálata

t/rófe/rj pr -ez

9..d te
!1976. május 25. #01976. május 25°!;;

százuszonhat könyv, kát millió kötet, a müía ok g z ag 
kínálata, a könyvszakma és a társadalomi politík 1 sz r ek 
összefogása - aligha lehetne tömörebb jellemzést adni a május 
28-án kezdődő ünnepi könyvhétről, amelyről kedden a Vörös­
marty téri zeneművészek klubjában táblán zoltán, az Írószö­
vetség titkára tájékoztatta az újságírókat.

0:
m 1 I

y

!
E}

w I
1 28-án délután 3 órakor a kőbányai oataki isijén téren tesz 

a fővárosi, másnap délelőtt szombathelyen a oartók bála terem­
ben a vidéki megnyitó, javában folyik a szorgos készülődés: or­
szágszerte többszáz könyvsátor, pavilon, s nénányezer üzemi, - 
legtöbbször kiállítással egybekötött - könyvvásár tárja a könyv­
barátok elé az ünnepi könyvhét valóban minden eddiginél gazda­
gabb termését, irodalmunk nagy seregszemléjének méltatása 
kapcsán évről évre elhangzik, hogy minden eddiginél bősé-^ 
gesebb és gazdagabb anyagot nyújt, a kiadás, s a terjesztés 
ebben az évben is felülmúlta korábbi teljesítményét, hiszen 
a régvárt kötetek, a kelendő, nagysikerű sorozatok darabjai, 
a gyermekkönyvek, szép kiállítású, művészeti tárgyú mun­
kák időben eljutottak valamennyi elárusitóhelyre. nehez len­
ne ajánlani a 126 könyvből, szerencsére a mustrá­
ról gondoskodtak maguk a kiadók, és a könyvterjesztő válla­
latok. színvonalas prospektusok, tájékoztató anyagok sokasá­
gával segítenek az olvasóknak a választásban.

i

y < Ií

3K

, 1az ülésen elemezték a közszolgálati dolgozók körében 
kibontakozott munkamozgalmak tapasztalatait is. megállapítot­
ták, hogy a munkaakciók különösen a tanácsok és a társadalombizto­
sítás területén hozott figyelemre méltó eredményeket.

4ST 50az elnökség végül elismerését fejezte ki a szakszervezethez 
tartozó termelőterületeken dolgozó szocialista brigádok, 
kás-kollektivák kiemelkedő tevékenységéért, /mti/ Imun-
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>2. folyt./rj >bb. 50. / kétmillió

gyűjti egybe, bizonyára érdekelni fogják az irodalom kedvelőit 
simon István rádióriportjai, amelyek most könyv formában, az 
irószobák cimü kötetben jelennek meg. a művészeti könyvek 
sorában két munkaképviseli a corvina kiadó újjáalakult és ki­
bővült művészet és elmélet sorozatát, az eszmék harca az eszté­
tikában, a szocialista országok művészeti kiadóinak közös 
kiadásában Lát napvilágot, s nyolc ország legkiválóbb művé­
szetelmélet! Íróinak tanulmányait tartalmazza, a másik munka 
kmetty jános, képzőművészetünk egyik legnagyobb egyéniségé­
nek életpályáját és életprogramját rajzolja meg. /mti/

n• • e
át %£ . *■:í ■-Iü

1c folyt,/r]50o / kétmillióíiSlSlIS-ífrptll-jetunló népei irodalmának kisprózagyüjteménye csatlakozik, 
a poázist elsősorban a 200 éve született berzsenyi dániei

letett a magyar progresszió egyik nagy alakja, n, ráKóczi fe 
renc. emléké előtti tisztelgés Is,hogy újra megjelenik a

legkiemelkedőbb alkotásaként tartanak számon. -•>

— tD t) o
i

!

i

:# f>t•*bb. 51. Ítélet a legfelsőbb bíróságon
v *

t/tf/tm/rj pr -ez
r-'|

' K 1976. május 25. Ikedden hirdetett Ítéletet - fellebbezés folytán - a leg­
felsőbb bíróság a különösen kegyetlen módon, nyereségvágyból 
és több emberen elkövetett emberölés büntette miatt Sán­
dor györgy és társai ellen folyamatban volt büntető ügyben, 
a vádlottak 1974. december 17-én a budapest, xi. kerületi 
üllői ut 120-122. szám alatti házban Lakó két idős, 80 éven fe­
lüli sértettet - gallai etelkát és bouez padiát - brutálisan 
megölték és kifosztották.

a legfelsőbb |lróság Sándor györgy elsőrendű véfkip 
ben a fővárosi bíróság által első fokon kiszabott hal 
tést, valamint feka István másodrendű vádlott 13 évi és 
feka györgy negyedrendű vádlott tiz évi szabadságvesztés bün­
tetését helybenhagyta, ezuezu lászlóné harmadrendű vádlot­
tat - tekintettel hét kiskorú gyermekére - 12 évi szabadságvesz­
tésre Ítélte, /mti/

% 1 magyar reoények és elbeszélések sorában jelenik meg ter­
sén zkv iózsi jenő a havasi selyemfiu - a szerző kisregényei-

"filSIÖlMllpEEpX,,.-.
cimü kötetével, vészi endre inkognitóban budapesten ci-

-

<3
' ,
y ■- ine L r .

mu munkájával jelentkezik.
99 9t?

ttal szem- 
lálbünte-klasszikusok és mai szerzők írásai egyaránt megtalálhatók 

a külföldi regények és elbeszélések választékában, roöert
3z:ljl owL6it7st:fÍ^heyr%ávl^kirLrKrónlkájrclmS W-*" 
ve a bibliai időben játszódik, selímovíc 9,kelten a szigeten 
cimü regénye, s jónéhány más színvonalas alkotás viszont nap- 
jainkban, s a korunk felvetett kérdésekre igyekszik válasz adni.

Íí!
i.í> Itt9 9

m
y.\Utóbbi időben különösen népszerű-

címmelrangos képviseletet nyert az 
vé vált memoár-irodalom is. iász dezső 
közölt Írásai a

:: roaatom is. ubísu ,,eIső kézből,, —----------
közölt Írásai a század munkásmozgalmának történetéhez nyújta­
nak fontos adalékokat, a tanuságtevők sorozatának most meg­
jelent második kötete a munkásmozgalom p00^és^l9l8^kozotti 
eseményeit elemzi. a politikai

23#%:í
1617. rj -37 -_____ 9 történelmi és filozófiai tár­

gyú írások színvonalát a szerzők felsorolása is fémjelzi: 
nemes dezső, lukács györgy és mások kötetei jutnak el az olvasók­
hoz . fülep Lajos művész és világnézet cimü cikk- és tanul­
mánygyűjteménye, füst miián kétkötetes naplója egyaránt olyan 

amelyet általában régvárt^ként említenek a könyvbarátok.
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■u:
! h %Ikárt tettek a fe-: a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának ülése szói­ dé a fagyokfényes,, volt,bb. 52. 

no kon

vid/r j kz -ez
kedden Szolnokon megkezdődött a kgst mezőgazdasági állandó 

bizottságának ötnapos ülése a napirendjén a mezőgazdaság és 
a népgazdaság más ágai közötti integráció vizsgálata és felada- 
tainak meghatározása szerepel, a tárgyalást szakmai 
bemutatók egészítik ki. a résztvevők meglátogatják a nádud­
vari vörös csillag, a mezohéki táncsics és a tiszafoldvári 
Lenin termelőszövetkezetet, /mti/

bb. 54. az orbán
szőlőkben 11i >

jér megyei|
1976. május 25. 1976. május 25.vid/kz/rj -ez■mi

kedvelt orbán napi népszokás a közös poharazgatás is. a fér­
fiak egy-egy pincében gyűlnek össze, s minden pohárból

orbánt is, azaz a földre loccsantanak egy korty-

I
a

i

■:
"'jm ÍVi

'=:»* %
if
X
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m
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bb. 53. goór Imre festőművész kiállítása 

vid/kz/rj -ez
!

1976. május 25.

kedden kecskeméten, a megyei művelődési központ művész- 
klubjában kiállítás nyílt a városban élő goór Imre festő­
művész Legújabb alkotásaiból, a tárlaton olajfestményeken 
kívül a művész érdekes hatású gráfikakompoziciói is Láthatók, 
a klubfoglalkozással egybekötött kiállításon az alkotó válaszol 
az érdeklődők kérdéseire. /mti/

!*mdmeg-»>
fi* 'kínálják 

nyi bort.VI ) J SLÉr
I
m

az idén valószínűleg nem válik be a május 25-éhez fűző­
dő babona, a szőlőtermést ugyanis a május eleji fagyok 
alaposan megdézsmálták. /mti/

l

%
f

a
.t -”6” ff
V :

bb. 56. a munkaügyi minisztérium és békés megye vezetőinek 
tanácskozása békéscsabán

vid/kz/rj -ez

%
% bb. 55. perui pártmunkás küldöttség budapesten 

gk/rj pr -ez

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meg­
hívására kedden budapestre érkezett a perui kommunista párt 
pártmunkásküldöttsége, amelyet raul acosta főtitkárhelyettes, 
a politikai bizottság tagja vezet.

1976. május 25.1976. május 25.
VIfk.

kedden békéscsabán megbeszélést tartottak a munkaügyi 
minisztérium és békés megye vezetői, a tanácskozáson , ame­
lyen résztvett karakas László munkaügyi miniszter , csatári 
béta, az mszmp békés megyei bizottságának titkára és dr. 
szabó sándor a békés megyei tanács elnökhelyettese és megvi­
tatták a megye munkaerőhelyzetét, valamint a julius 1-én hatályba 
lépő munkaerő közvetítéssel kapcsolatos tennivalókat, /mti/

x
ti

£
a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. nagy gábor, 

a kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta, /mti/
i aV:
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Sándor a lx. kerületben
bt. 57. 9&spár 

gk/rj pr -ez
1976o május 25°

ten a

dk

$

kerületben. huszár István Látogatása a vili.
tb, 58

1976o május 25°
s/rj pr -ez

ja,

m**SÍ-
rü gazdaságpolitikai kérdésekről, /mti/

=> o ese>

Hr
V.

’ ' ■' ■

16.35 rí

-r'r 2:______
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bbo 590 csali korsó, csüngős cserép - oingálás ürgefárokkal = 
csákvári fazekasmyvészét a néprajzi múzeumban
t/me/rj pr -ez

>j

1976. május 25°

a csákvári fazekasmyvészét remekelt mutatja be a néprajzi 
múzeumban kedden megnyílt kiállítás, a zömmel xlx. századi cserép- 
edények között megtalálhatók a fazekasmesterség különböző ágai­
nak remekel, a fazekasok fő termékei közül kiemelkednek a 
belül mázas, kívül többnyire máz ólat lan főzőedények, jellegzetes 
tárgyak: sárga-zöld-sötétbarna ,.csikós fazék,, színes mázzal 
csíkozott páros poharak, kétfülü tálak, boroskancsók 
újabb ,,totyafazék,,. a kívül zöld, belül sárga mázas Lábos, 
serpenyő, kacsasütő, kalácsforma, fánksütő szintén a fazekasok 
sajátos készítményei.

#1

1
m<s az9 &
|3

v
a csákvári korsósok termékei a máz ólat lan vörösedények: pa­

rasztkorsók, vajköpülő, fedő, cslrkeitató. kevésbé Ismertek a 
csákvári tálak, tányérok, ezek alapszíne többnyire fehér9 
díszítése világoszöld, kék, mangánbarna máz, amelyet

vagy ürgefarokkal festettek, a tálasok különlegessége a 
csali korsó, a persely baba, és a csüngés vlrágcserép Is. 
több mint 80 tárgyon évszám jelzi a készítés idejét 
tér neve is olvasható, az eddig Ismert legkorábbi évszámos 
tárgy az 1797-ből származó kis borstartó, a faira akasztha- 
tó cserépkanalasok az 1820-as évekből maradtak fenn. a csákvá­
ri takács céh boroskancs© lát férenttzl andrás készítette 1857= 
ben. az őriástál - átmérője 66,5 cm - Sebestyén Lajos müve 
1889-ből.

3c
2gurgulyá-9 9val 9 9
8

1s a mes-9

a3
*3

■y>s

a néprajzi múzeum és a székesfehérvári István király múzeum 
augusztus 29-ig megtekinthető kiállításán helyet kaptak a fa­
zekasok régi szerszámai, s a céhlratok Is. korunk népművészetét 
csizmadia János, nagy János 
tásai képviselik, /mti/
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a; jó . /mti/mi

— #

oélőlény 
elemi cs

w, az ember,
dev me , az esetleges nag. „
gátja az a vészelháritó gya orlat, amit kedden délu án 
tartottak Zalaegerszegen, a zalai kőolajipari vállalatnál, 
néhány perccel 14 óra után feltételezett olajfolyást, robba­
nást, majd tüzet észleltek a desztillációs üzemrészben, em­
berek kerültek közvetlen veszélybe, a vállalatnál szervezett 
rendszeres tűzvédelmi oktatás eredményeképpen - bár a gyakor­
latot és annak pontos idejét titokban tartották - az ész­
lelés pillanatában megszólaltak a vészjelző csengők, s 
üzemi tűzoltókon kívül a vállalati dolgozók is azonnal 
Lódtak a feltételezett tűz oltásába, az anyagi javak mentésé­
be. pillanatok alatt a helyén volt mindenki, a közvetlen ve­
szélyelhárításban résztvevők csakúgy, mint azok, akik a vál­
lalat területén a belső közlekedést valamint a közeli vasúti 
átjáróban a Zalaegerszegről, lentiből, nagykanizsáról, keszt- 

lyrőüés szombathelyről érkező állami tűzoltóknak a szabad utat 
biztosították.

aza t

az
bekapcso

he

bb. 60. üzemi vészelháritó gyakorlat 3 megye állami 
tűzoltóinak példás együttműködésével

vid/kz/rj -ez 1976.május 25.

.... 111111
mn fi

!

MX
i;Ibb. 62. felhasználható 18 órától!

Lahti munkáskórus pécsett 

vid/kz/rj -ez

pécs finnországi testvérvárosa - Lahti - egyik patinás 
kórusa látogatott el a mecsekaljárás a veiikko tiensun kar­
nagy vezette munkás férfikar, a Lahti együttes a mecsek kó­
rus 1974-es finnországi vendégszereplését viszonozza a mos­
tani pécsi utjával. az 55 tagú munkáskórus kedden mutatko­
zott be a liszt ferenc hangversenyteremben, s többek között 
finn és magyar népdalfeldolgozásokat adott elő. a vendégda­
losok ebből az alkalomból baráti találkozót tartottak a 
mecsek kórus tagjaival, pécsi tartózkodásukat arra is felhasz­
nálják a lahtiak, hogy megismerkedjenek a testvérváros életé­
vet, zenekultúrájával, nevezetességeivel, /mti/

%
í í

1976. május 25.
:

? 'j
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9
ai!

! %i 1
4
Bi i W. 63. a guyanai nemzeti ünnep alkalmából 

gk/rj pr -ez

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte 
raymond arthur chung-ot, a guyanai szövetkezeti köztársaság 
elnökét, /mti/
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bb. 61. felhasználható: 17 órától!! %
*ve bb. 64o komárom megyei mezőgazdászok szlovákiai tapasztalat- 

cseréje

vid/fm/r j hgy

komárom meoye és a szomszédos szlovák területek között sokrétű 
az együttműködés, gyakori a különböző szakmák képviselőinek 
találkozása, kedden a komárom megyei tsz szövetség rendezésé­
ben 40 agronómus ment háromnapos tapasztalatcserére a duna- 
szerdahelyi járásba, főként a tavaszi árpa- és a cukorrépa-ter­
melést tanulmányozzák a baráti ország több nagyüzemében, /mti/

! é
befejeződött az mhsz vezetők országos tanácskozása 

vid/kz/rj -ez
ni'<Ím

; -.g

1976. május 25. 1976. május 25.
i!

Szolnokon a tiszaligeti sportcsarnokban kedden befejeződött 
az mhsz vezetők kétnapos országos tanácskozása, a vita tapasz­
talatait kiss Lajos vezérőrnagy, a szövetség főtitkára össze­
gezte.

Ii
! mii >

mvl
!

aa tanácskozáson a fontos feladatok közé sorolták 
többek között azt, hogy a szövetség vezető szervei, személyi 
állománya részleteiben tanulmányozza ismerje meg a honvé­
delmi törvényt, állást foglaltak amellett, hogy uj klubok lét­
rehozásával tovább kell erősíteni a szervezetek működési feltéte­
leit, a lakóterületeken, üzemekben, tanintézetekben, s 
eddigihez képest nagyobb arányban kell bevonni a nőket az mhsz 
klubok munkájába, a sport- és a szervezeti életbe, az elmúlt 
öt év alatt 124 mhsz objektum, bázis, Lőtér, raktár és más lé­
tesítmény épült a társadalom hathatós támogatásával, ezt a 
jó gyakorlatot a jövőben is erősíteni kell, hisz 
a honvédelem fejlesztése a haza védelmének biztosítása az 
éfédt társadalom feladata.

%Ibb. 65. dánlel retureau, 

s/pr/rj hgy

a pedagógus szakszervezetek nemzetközi szövetsége /fisé/ fő­
titkára kedden délután budapestre érkezett, hogy a pedagógu­
sok szakszervezetével a közös, soronlévő feladatokat meg­
tárgyalja. érkezésekor a repülőtéren dr. voksán józsef, a 
pedagógusok szakszervezete főtitkára fogadta.
/mti/
17.05/rj

1976. május 25.
'f

I A
8!% :
V-9 1

§ :

-43- B
Ba tanácskozás végén kitüntetéseket adtak át a szövetségi mun­

kában kitűnt személyeknek, szerdán a szolnoki tiszaligetben nagy­
szabású ifjúsági honvédelmi napot rendeznek, /mti/
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L-8 %a
bb. 66, ipari kiállítás dombóvárott - kapós menti nép­
viselet - bemutató kocsolán

vid/fm/rj hgy

dombovárott a helybeli ipari és élelmezési üzemek, szö­
vetkezetek termékeit bemutató érdekes kiállítás nyilt ked­
den a , „dombóvár környéki napok,, alkalmából, a 
szombat estig nyitva tartó kiállítás egyik látványossága 
a Láng gépgyár helyi gyárában készült tizenötezer kilo­
kalóriáé kazán, láthatók az unió szövetkezet műanyagajtói-, 
ablakai és elektronikus reklámberendezései, a kesztyűgyár é- 
letmentő9 fényvisszaverő kesztyűi, a csavargyár mintakoilek- 

a tej- és sütőüzem termékei, valamint húsznál több kis­
iparos remekmunkáio

ugyancsak kedden a tolna megyei kocsolán a kapós mente 
népviseletét szemléltető kiállítás nyilt. a községi művelő­
dési, házban megrendezett tárlaton attala, döbrököz, 
gyulaj, kapospula, kaposszekcső, kocsola, kurd, szakcs népvi­
seletét mutatják be. /mti/

a Vm 3teéiü l-?,v
i 1LÉI 1976. május 25° 1. folyt0/rjbb. 67. /növekszik

•M i

,ír\

É?S5iWifl|Sss-
13, a túróé pedig 17 százalékk l nőtt elmozdult 
pontról a felvásárlás is, janu rtól á ilis végé 
négy hónapjához képest- 7 mill ó Lite el több t 
az ipar a termelőktől, /mti/

l i

4

fm' ÜUHAv.
'<-rii >dói, !

holt­ s'|
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Í5 I r1
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rZs
2

bb. 68. nagydijas termékek üzleti sikerei - folytatódtak a 
szakmai események a bnv-n

-alter v% B
jI1

bb. 67° növekszik a tej- és tejtermék-fogyasztás - 
napi

i/fj/s/rj ie hgy

a nemzetközi tejszövetség által május 25-ére, keddre meghirde­
tő j-napot, , hazánkban is arra szánta az egészségügyi 

felvitágositó központ és a tejipar, hogy országszerte nép­
szerűsítse a biológiailag értékes táplálékot, innál is in­
kább, „mert fogyasztása hazánkban az elmúlt években nem növe­
kedett jelentőségének megfelelően, /az átlagfogyasztóra 1975-ben 
még napi fél liter tej sem jutott./

/folyt.köv./

1976. május 25.tej- b.t/sz/kg/fe/rj sl hgy
kedden folytatódott a szakmai napok eseménysorozata, több 

külföldi kiállító tartott tájékoztatót a vásár eddigi üzleti 
eredményeiről. a pezetel, lengyel külkereskedelmi válla a 
képviselői elmondták: rendkívül nagy a magyar partnerek ér- 
deklődése a kiállított lengyel mezőgazdasági repülőgépek és he­
likopterek iránt, a pzl-106 tipusu uj konstrukciójú repü­
lőt május 28-án a budaörsi repülőtéren be is
mutatják a szakembereknek s az év végéig kettőt kipróbálásra ma- 
qyarországra szállítanak, a pezetel magyar külkereskedelmi part­
nerével kötött megállapodása alapján 1977 és 80 között évente 
húszat exportál e repülőgépekből hazánkba, ezeket a mező­
gazdasági repülőket egyébként a kgst-országok közötti szakosí­
tás keretében állítják elő. várható, hogy személyszállításra, 
mentési célokra, a mezőgazdaság részére és teherszállításra 
alkalmas mi-2 tipusu helikoptereikből is vásárol 1977- 
től a magyar külkereskedelem.

»i iösszesítés i9 V%
1976. május 25°

74Lf,-áI mm

Wm

tett5 9 9m■i
3 I :

a
x m

m
>■

!'P
a IS

—44 —m 17.14'33
#3A a pol mot Lengyel külkereskedelmi vállalat sajtótájékoztató­

ján elmondták, hogy a bnv alkalmával 7-8 millió rubel érté- 
kü szerződéskötésre került sor. eszerint a csepel autógyár­
tól tejszállitó kocsikat vásárol a lengyel vállalat, s cse­
rébe újabb polski 125-ös fiat gépkocsiszállitmány érkezik, 
a polski autócsaládnak most is a 126-os tagja iránt a legnagyobb 
az érdeklődés, ez évben eddig 1030-at szállítottak ebből a 
kiskocsiból, s további 1500 érkezik az év végéig.
/folyt.köv./
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a budalakk festék és mügyantagyár budaterm d és k tűzvé­
dő festékei iránti érdeklődést jelzi? hogy az országos szaki­
pari vállalat már jelentős tételt vásárolt belőle* csehszlovák 
és ndk-partnerek is hazaküldtek mintát a különleges festékből 
otthon Levizsgáztat°ák, s ha beválik, többszáz tonnával 
rendelnek*

»

2i folyto/rj;bb. 68. / nagydijas

a budapesti vegyiművek az idén mintegy ezer tonnával 
gyárt a bnv-n nagydijat nyert olitref ec gyomirtószerből, 
az agrotröszt vásárolta meg ezt a mennyiséget* a kiállítá­
son több - főként zártrendszerű iparszerű zöldségtermesz­
téssel foglalkozó - mezőgazdasági üzem jelentkezett további 
vásárlónak, köztük a bajai állami gazdaság* a következő é- 
vekben sem lesz gond a nagydijas termék értékesítése, hi­
szen a kgst-országok közül az ndk, Lengyelország és a szov­
jetunió fog rendelni - a most folyó tárgyalások szerint - 
ebből a jóminőségü gyomirtószerből.

4t
'. - "9* . ‘V. _ k jni.-** ..' ...»

a tiszai vegyi kombinát tipox epoxi műgyanta termékcsa- 
LádjábóL eddig a vegyipari termelőeszköz kereskedelmi válla­
lat vásárolt 1977-re több mint 200 tonnát, emellett a gyár 
vezetői most az afit tröszttel kezdenek tárgyalásokat termé­
kük eladásáról.

a labor műszeripari müvek contiflo vércsoport meghatá­
rozó készülékéből kettő már az országos vértranszfuziós 
szolgálatnál kísérletképpen működik, s az idén további hetet 
gyártanak belőle megyei és járási központi Laboratóriumok, 
nagyobb kórházak részére, a vásár alatt jugoszláv intézmé­
nyek is jelentkeztek, hogy szeretnék kipróbálni, ezért a 
közeljövőben a vállalat Zágrábban be is mutatja a berende­
zést.

a vásár hivatalos látogatói

kedden felkereste a bnv-t katona Imre, a budapestipárt­
bizottság első titkára, ugyancsak meglátogatták a vájárt a me­
gyei pártbizottságok első titkárai, a vendégeket dr. bíró 
józsef külkereskedelmi miniszter kalauzolta a vásárvárosban.

/folyt.köv./

17.40 rj -47 -

medicor müvek mikroszámitőgépes diagnosztikai rendsze-

mmmmMs
a

Lő Lük.

bb„ 68. / nagydijas... 1. folyt./rj

ei**.
szállít a szovjetunióba.riumoKat

idei tavaszi vá­
dé ajüieiiiif

vásári nagydijas terméknek.

dl
leg a

kere van a nyolc
a csepel müvek szerszámgépgyárának éri 400-as pályavezér-

rőt megkezdődtek.■IIS*
reiné tel.

/folyt.köv./ 

17.30 rj -46 —

tálatok közül a gamma müvek kíván belőle vásárolni.
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o 69. elhunyt révész ferenc 
fe/ngy/r 1 hgy
a Szolnok megyei tanács tagja, a megyei tanács vb pénzügyi 
osztályának vezetője, több kitüntetés tulajdonosa - súlyos 
betegség következtében 49 éves korában, temetése május 
27-én, Í6.30 órakor lesz a szolnoki munkásőr úti temető- 
haiottasházából.

í.i3. folyto/rjbb. 68. / nagydijas

a külföldi vendégek között fogadták helmuth kern hamburgi 
szenátort.

1976. május 25°-
k£.l
ríj
mM I
!■". | íkülföldi vendégek nyilatkozata:

1
a Szolnok megyei tanácsdr. otto schlecht,

az nszk szövetségi gazdaságügyi államtitkára, aki szintén a 
vásár vendége volt, nyilatkozatában kiemelte: a gépipar szin­
te valamennyi területén, különösen a vegyipari és a könnyű­
ipari gépgyártásban további lehetőségek kínálkoznak a 
kooperációra, jelenleg a magyar és a nyugatnémet vállalatok 
mintegy 350 féle különböző témában tárgyalnak az együttműködés, 
elsősorban a közös gyártás lehetőségeiről. elismeréssel szólt 
a magyar szerszámgépipari kiállításról, amely jőL tükrözi az ed­
digi magyar-nszk szerszámgépgyártási kooperáció eredményeit, 
hangsúlyozta, hogy a nagyvállalatokon kívül egyre több nszk- 
beli közép- és kisvállalat törekszik együttműködésre a magyar 
iparral.

1>
mm /mti/* — O —

at * 70° elutazott a perui egészségügyi küldöttség 
tm/rj pr

dr, schultheisz emli egészségügyi miniszter meghívására 
néhánynapos látogatást tett magyarországon a jorge tomayo 
de la flór egészségügyi miniszter által vezetett perui egész­
ségügyi küldöttség! a két miniszter megbeszélést folytatott 
az országaink közötti egészségügyi kapcsolatok 
fejlesztéséről. a küldöttség látogatást tett egészségügyi in­
tézményeinkben és találkozott a medlcor és a medlmpex ve­
zetőivel, jorge tamayo de la flórt fogadta havasi ferenc, 
a minisztertanács elnökhelyettese/puja frigyes külügymlnlsz- 
terés dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, a perui 
küldöttség kedden délután elutazott Budapestről, /mti/
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finnországi és norvégiai vállalatok az idén először vesz­
nek részt a szakosított tavaszi vásáron, a finn kemppi-oy cég 
képviselője elmondta: egy vékonylemez hegesztésre alkalmas ké­
szüléket a transelektro utján kipróbálásra eladtak egy magyar 
kutatóintézetnek. arra számítanak, hogy a két ország közötti, 
más tőkés országokénál jóval kedvezőbb vámelőírások lehetővé 
teszik e finn termékek nagyobb magyarországi forgalmazását, s 
gyártási kooperációt is kialakíthatnak a magyar iparral,

a norvég standard telefon and Labels cég különleges kábelei­
nek mintáit hozta el a bnv-re, ezeket a tenger alatti vezetékek 
kiépítésénél használják fel több országban is, de például a duna 
alatti vezetékek kiépítésére is alkalmasak, a magyar posta 
és más intézmények képviselői a kiállítás alkalmával érdeklőd­
tek az üzembiztos, beázásmentes norvég kábel iránt, s további 
tárgyalások döntik majd el, vásárolnak-e ebből a termékből,

XXX
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% %bb, 71° operai találkozó szegeden 
vid/kz/rj ngy

hazánk operatagozatos színházainak közreműködésével ked- 
den ötnapos operai találkozó kezdődőit a szegedi nemzeti 
színházban, az első este pucolni manón Lescaut cimü ope­
rája került színre kertész gyula rendezésében, a szegedi 
szimfónikusokat oberfrank géza vezényelte, a főbb szerepeket 
a magyar állami operaház szólistái, andor éva, nagy János, 
ötvös csaba, polgár László, valamint a szegedi nemzeti szín­
ház művészei énekelték.
/folyt.köv./

17°55 rj
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szerdán rendezik a tavaszi bnv utolsó szakmai napját, 
a nagyközönség számára ezúttal is délután 2-kor nyitja meg ka­
puit a vásár, /mti/
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bb. 71o / operai 1® folyt./rj

a hét többi napjain a debreceni Csokonai színház mozart 
varázsfuvoláját; a pécsi nemzeti színház weber bűvös vadá­
szát, az állami déryné színház smetana eladott meny­
asszonyát mutatja be szegeden, a vendéglátó szegediek még 
két előadással vántus István aranykoporsó, és mozart figa­
ró házassága cimU operájával szerepelnek a találkozó 
programjában.

000

az operai előadássorozathoz kapcsolódó szakmai tanács-
kriti-kozásokon színházigazgatók, rendezők, zenei vezetők, 

kusok beszélik meg az operajátszás örömeit, gondjait, a 
művészi színvonal növelésére tett erőfeszítéseik eredményeit.

a találkozó időszakában a helyi bartők béla művelődési köz­
pontban a magyar zene és táncművészet harminc éve cimű kiál­
lítást tekinthetik meg az érdeklődők, /mti/

bb, 72, felhasználható 20 órától

külföldi művészek a collegium musicum műsorában 

vid/kz/rj hgy

az idén 12-ik alkalommal kerül sor miskolcon a nagysikerű 
nyári hangverseny-sorozat, a collegium musicum megrendezésé-

1976, május 25=

re.

a kitűnő akusztikájú háromhajós avas! műemléki templom 18, 
századi, különösen a barokk zene előadására alkalmas orgoná­
ján szeptember végéig 10 alkalommal szólaltatják meg, 
az idén először a hazai zeneművészeken kívül külföldi - román, 
szovjet, olasz és finn - orgonamüvészek is fellépnek,

a collegium musicum sorozat első hangversenyét 
hétfőn tartották: margittay Sándor orgonamüvész bach-müveket adott 
elő, /mti/ ” e"”
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Izóráig3 beLfÖLdi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 

rj hgy

33o kempingbutorok exportja
34. szövért igazgató tanácsa
35. orgonisták versenye
36. virágzik az akác
37. argentin fogadás
38. kubai egészségügyi küldöttség
39. könyvművészeti kiállítás
40. rákóczi tudományos konferencia
41. bolgár párttörténeti kiállítás
42. heves megyei tanács vb
43. veszprémi tévé-találkozó
44. szakfelügyelők tapasztalatcseréje 
45o kitüntetéses doktorrá avatás 
46, fővárosi pedagógusok tanácskozása 
47o üzlethálózat-bővítés
48. közalkalmazottak szakszervezetének elnöksége
49. lénau emlékülés
50. a könyvhét kínálata 
51 o ítélet a legfelsőbb bíróságon 
52, goór Imre kiállítása
54. a fagyok kárt tettek a szőlőkben
55. perui pártmunkás-küldöttség
56. a munkaügyi minisztérium és békés megye vezetői
57. gáspár Sándor a ix. kerületben
58. huszár István a vili. kerületben
59. csákvári fazekasmüvészek
60. üzemi vészelháritó gyakorlat
61. mhsz vezetők tanácskozása
62. finn munkáskórus
63. losonczi távirat 
64o mezőgazdászok tapasztalatcseréje
65. fisé főtitkára budapesten
66. dombóvári kiállítások
67. tejnapi anyag
68. a bnv eseményei 
69= elhunyt révész ferenc
70. perui egészségügyi küldöttség
71. operai találkozó
72. collegium musicum
73. hirjegyzék

/mti/

1976. május 25.
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LI bb 74. időjárásjelentésí %

bb 76. kitüntetés1976, május 25.

meteorológiai intézet jelenti május 25-án, kedden este:

tovább melegszik az idő
várható Időjárás szerda estig: váltód felhős idő lesz, 

elsősorban a déli óráktól kezdve számíthatunk újabb záporokra, 
általában mérsékelt, időnként kissé élénkebb Lesz a déli 
szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között, 
/mtl/

r ^2n tr-ju hgy*
m ■ ■

fe-ju hgy ^16. május 25.

hafez al-asszad, a sziriai arab köztársaság elnöke, a 
hadsereg és a fegyveres erők főparancsnoka a sziriai érdem­
rend 2. fokozatával, mustafa tiassz tábornok, a sziriai arab 
köztársaság fegyveres erői főparancsnokának helyettese, had­
ügyminiszter, a kiképzési rend 1. fokozatával tüntette ki a 
szolgálat teljesítés közben gépkocsi baleset következtében 
elhunyt dr. halász andrás mérnök ezredest, a sziriai kato­
nai-műszaki főiskolán szakértőként szerzett érdemei elismeré­
séül. a kitüntetéseket a szír államelnök megbízottja, a teme­
tésre hazánkba érkezett abdul rauf seikh-ali dándár­
tábornok kedden délelőtt nyújtotta át dr. halász andrás özvegyé­
nek. a kitüntetés átadásán részt vett czinege Lajos vezérezre­
des, a honvédelmi miniszter, valamint a magyar néphadsereg több 
magasrangu tábornoka és tisztje, jelen volt abdul halim kaddour 
a sziriai arab köztársaság budapesti nagykövete, /mtl/
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% Î5%I

MrFíéSvKSÍfi folytatták3 tárgyal ás alkat " -oclaUsta

tr-ju hgy

v íK Kfts«í !

.5E 1976= május 25.k% !
- rWggEf w, a francia szocialista pártnak francols Mitterrand első 

titkár vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttsége kedden 
folytatta tárgyalásait a magyar szocialista munkáspárt tár- 
gyadócsoportjával, melyet biszku bála, a politikai bizotttság 
tagja, a központi bizottság titkára vezet.

— o —
bb. 77. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 
18 órától zárásig

rj hgy
S s7 -

1976. május 25.
; 1$i A;

a francia vendégek a nap folyamán ellátogattak székes- 
fehérvárra, ahol fejér megye vezetői fogadták és tájékoztatták 
a vendégeket, a megye és Székesfehérvár eredményeiről 
város és a megye nevezetességeivel ismerkedtek

74. idő járásjelentés
75. Mitterrand
76. kitüntetés
77. hirjegyzék
/mti/
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meg.
w.s

m a francia szocialista párt küldöttségét fogadta az or- 
zban apró antal, az mszmp olitikai bizottságának tag- 
országgyűlés elnöke, a sz vélyes hangulatú beszélgetés 

után a vendégek megtekintették a páriámén?) épületét, /mtl/
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19.00/ju

r? belpolitikai szerkesztőségébenkészült az mti 
a szerkesztőség vezetője: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztő: halasi györgy
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